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Egy szem ára 11 korona.

Sehogysem
•tudnak a tégi saabadkőmövesek 
beletörődni helyzetükbe. Fáj nekik 
az, hogy kormányhatósági rendelet 
robbantotta szét sötét tanyáikat, 
ahová, mint valami finom hűlő 
szálat, fonódtak össze az eszmék, 
amiknek terjesztését konokul von­
ták céljaik sorába. A furcsa, in­
kább operettbe ülő, komikus és 
■hókuBz-pókuszos szertartások he­
lyére hasznos intézmények költöz­
hettek be.

Azóta i6 apró jelenségek kezde­
nek tanúskodni arról, hogyan ke­
resnek újabb elhelyezkedéseket, 
hogy összeköttetéseiket és ezek 
révén hatalmukat biztosítsák. Csak 
a szfiklátókörüek nem látják a kí­
sérletezések módját s azokat az 
apró okvetetlenkedéseket, amelyek­
kel a keresztény magyarság szer­
vezkedésén és alkotó munkáján 
szeretnének harapni egyet. Persze, 
a fogukban most nincs erő, de a 
fehérét már meg-megmutatták.

Közvetlenül is, de a legtöbbször 
csak közvetve. Ott, ahol cl helyez­
kedve ngy irányíthatják tevékeny­
ségüket, hogy látszólag körükön és 
rajtuk kívül, valójában és lényegé­
ben pedig az ö terveik szerint, 
vagy céljaiknak megfelelően dolgoz­
hassanak.

Mostanában, hogy a kormány­
válság kissé kelleténél is jobban 
elhúzódik, már merészebb mozgoló­
dást is megengedett egyik-másikuk 
magának. Kidugta fejét az álarc 
alul és rikkantott, életjelt adott 
magáról. Az ilyen botor, obskúrus 
elem, mikor előfutárnak gondolta 
magát, azt hitte, hogy a kormány­
válság egyszerűen az ő feltámadá­
sukhoz

A fészküket, hatóságilag szét­
taposták és a keresztény magyar­
ság sohasem fogja annyira be­
hunyni a szemét, hogy ne lássa 
meg, ha újra épiteni akarják. A 
szabadkőművesség veszedelme Ma­
gyarországon meghalt, még kötény 
nélkül sem virulhat, többé. Hiába 
ágaskodik egyik vagy másik közü­
lök, legfeljebb arra jó ez, hogy 
tökéletesítse a. régi elhatározást és 
nyilvánvalóvá tegye, hogy a szabad 
kőművesek egyrésze nem tud, vagy 
nem akar alkalmazkodni az egye­
nes keresztény nemzeti irányzathoz.

A kormányváltozásban tehát hi­
ába bizakodnak. Az továbbra is 
keresztény nemzeti keretek között 
marad. Mint ahogy nem is lehet 
máskép. Ott pedig ők soha sem 
fognak életre kelni.

A kormányválság.
Nagyatádi Szabó István a kormányzónál 

Félreteszik a
Budapest, dec. 11.

Ma elsőnek nagyatádi Szabó Ist­
ván járult a kormányzó elé. Az ő 
kihallgatása döntó fordulatot jelent 
a kormánykrízis tekintetében. Beava­
tott forrásból eredő hír szerint a 
kormányzó nagyatádi Szabó Istvánt 
dezignálja. Ennek folytán Bethlen 
István és Rubinek Gyula kihallga­
tása elmarad.

Tegnap osie már kei kormátty- 
íisztal is kurpoltaltak. arra az esetre, 
hogyha nagyatádi Szabó István lesz 
a miniszterelnök. Az ö kormány­
elnökségével erőteljesen érvényesülni 
fog a -zabad királyválasztás jogának 
elve. A legtöbb tárca gazdát cserél.

Külügyminiszternek Simonyi Senta- 
dam Sándort, Bállá Aladár*,” belügy­
miniszternek Meskó Zoliért. Ba'-.- 
Aladárt, Ferdináiídy Gyulát, igazsag- 
ügyminiszternek Fcrdi’ndndv Gyulát, 
Rassay Károlyt. Dömötör ’ Mihályt, 
kereskedelmi miniszternek Lipták 
Pált, Rubinek Gyulát, földmivelés- 
ügyi miniszternek Major Jánost, Ru­
binok Gyulát, közélelmezési' minisz­
ternek Hencz Károlyt emlegetik. 
Honvédelmi miniszternek feltétlenül 
megmarad Sréter István, 
miniszterjelölt Kováé 
pénzügyi tárca jelöltje 
ben ha nagyatádi Szabó le; 
niszterelnök — Ereky Károly, ha 
nagyatádi nem lösz miniszterelnök, 
őt kombináljuk pénzügyminiszternek.

Nagyatádi Szabó István mai ki­
hallgatása egy óra hosszára volt 
tervezve. Előzőleg gróf Teleky Pál 
jelent meg kihallgatáson, amely 
háromnegyed lí-ig tartott. Tizenegy­
kor érkezett nagyatádi Szabo István. 
Azonnal a kormányzó elé bocsátot­
ták. A kihallgatás során a kormány­
zó a válság egész komplexumát meg­
tárgyalta nagyatádi Szabó Istvánnal.

Szabó István kihallgatása után 
következőleg nyilatkozott a hirlap- 
iróknak:

— A kormányzó ur kikérte a 
válságról való véleményemet és kö­
zöltem álláspontomat. Nem mond­
hatom, hogy a válság megoldásának 
most inár semmi akadályát nem 
látni többé, mégis azt hiszem, hogy 
a legrövidebb idő alatt megtörténik 
a döntés. Az én dezignálásomról 

nincs szó. Lehetséges, hogy a kor­
mányalakításra kívülálló ember kap 
megbízást.

A kihallgatás után nagyatádi 
Szabó István hosszasan tanácskozott 
gróf Teleky Pállal.

Az Est értesülése szerint a pénz­
ügyminiszter Hegedűs Lóránt lesz, 
akit pénzügyi körök fel is kértek 
mar e tárca vállalására.

Cinder és 3ászi egyezményt 
kötőitek a szerb kormánnyal

Baranyából köztársságot 
csinálnak. Baranya 
népének kálváriája

Műivhtu. dtív. II. L’.ihachboi jelentik: 
Amióta » szerb Önkény Linaer Bélát tette 
meg Pécs mává, azóta fokozódnak a ke­
gyetlenségek a megszállott terület magvas 
lakossága ellen. Egyik község bíróját, es- 
küdtjeit elfogták, ínért egy részeg rác 
csendőrrel eremben védelmükbe vettek a 
lakosságot. Tíz napig étlen-szomjan tar­
tották ökot. — A triánoni békeszerződés 
ratifikálása óta sokszorozott mérvben meg­
kezdték a szerbek Baranya területének 
kifosztását. A legkisebb községre is száz 
mázsa búzát vetettek ki adóul. Vonatok 
mennek terményekkel megrakva Szerbiá ba, 
mert Linder, hogy a szerb komiánv elis­
merje, vállalta, hogy Baranyából ellátja 
élelemmel Belgrad lakosságai. Rövidesen 
éhínség várható Baranyában.

Becs, dec. 11. A lapok jelentik Bel- 
grádból: Linder Béla és Jászt Oszkár, 
akik november utolsó napjaiban Belgrádit 
érkeztek, sűrűn tanácskoztak a szerb mi­
niszterelnökkel. a kfilögynainíszterreL a 
hadügyminiszterrel és a pénzügyminisz­
terrel. Egyezmény jött létre, amely sze­
rint Linder kikiáltja Baranya, köztársasa­
got. melyhez Pécs és a bányavidék tar­
tozik. A jugoszláv kormány ezzel szem­
ben kötelezi magát, hogy magyar táma­
dás esetén katonai segítséget nyújt Lin- 
dereknek.

3717 magyar hadifogoly van 
útban hasaidé. A honvédelmi 
minisztérium hadifogoly osztálya 
közli, hogy Wladivosztokból 1854 
hadifoly indult hazafelé, egy másik 
szállítmány pedig ugyanonnan 1863 
hadifoglyot hoz.

Arany, enttat, platina, 
britliána, hatnia fogak, 
régi arany ezüst pénz- 
zckórt a legmagasabb 
napi Art fizet B« «Aikt 
Jenő ékezeréar, Ver- 
bóozy-u. 2 (Iparkamara.) 
Élt szerek, órák natry 
választékban. — Első 
r-ndü ««iá 11« viémito»!

Idegen takére van szükség 
$a?jyaro?szpak.

Danlelou Jelentése Magyarország 
pénzügyi és gasdaeágl helyzetéről.

Páris, dec. 11. Darúelounak, a trianoni 
békeszerződés előadójának a ia.tiliká!iií.i'ól 
szóló jelemét-.t ma osztották uz<-' a kamara 
tagjai közt. A jelentés Mugyarortzág pénz 
ügyi t* güiiiasugi helyzetem!. ismertetése 
során kiemeli, hogy az 1870 millió koronát 
kitevő kölcsönből, amelyet Magyarország 
kibocsátott. 1463 millió koronát az ország 
gazdasági fejlesztésére fordítottak, felveti 
azt a kérdést: hogyan fedezhesse rendi; 
bevételét az ország, ai.iulyne!.: adószolgál­
tatási térültté most felére sAlycdt "s amely 
nek el kellett szenvedni a forradalmat, a 
bolsevizmust és a roiuáu megszállás jiu-sz 
titksait, ami közel ól milliárd korona kűri 
okozott.

A dualista cuúuarvhiában Magyarország 
szenvedte a nagyobb veszt •• :égeL Több 
éven keresztül idegen tőke ijjénybevótelére 
le:- ■ .zükséji . fi.j«; talpreállli.'issoii. Az or 
szág hitelezőinek érdekében áll, hogy ősz- 
szefogjanak, együttesen kelt biztosítani a 
hite! zálogértekét, árukat, "épeket kel! 
ál/,edi.i M i-:y r. ■■',z i; i-ak. hogy elősegít 
sék ga.vh-.-agi helyreáilásúl. Hosszú tinta 
<lek • ke! ':fió Mrgym’orfzágua'r. tnrb'zása 
töríeszüs'i-.c

Babarczi a bíróság előtt.
Budapest, dec. 11. Ee-züil érdeklődés 

előzte meg babarczi Jenő báró, Maluska 
és Barkóé i ügy énük birgyalásat, amelyet 
ma kezdett meg a badostoálybitoság ötös 
tani .•?. . Babarczi elmondja 'tmelvi ada­
tait, aztán az ügyész felolvasta a vádira­
tot. amely fegyelemsertésseí és nyilvános 
erőszakoskodással vádol ja Babarcit és tár­
sait. Babarczi kijelentette, hogy mind­
annyiszor, amikor tudomására jutott va­
lamely szabálytalansag, -zigoruan meg­
torolta a fegvelemscrtökcl. - A tárvvn- 
lás tart.

Az erdélyi népszAmldlás. 
December elején Erdélyben és a 
Bánátban az oláhok népszámlálást, 
tartanak. A népszámlálás a. követ­
kező három pontot öleli fel: 1. a 
lakosság száma, 2. a férfiak és nők 
számaránya. 3. a 21 éven felüli 
férfiak közül hányán vannak romá­
nok, szászok, svábok. A rendelke­
zés utolsó pontjában szerepel a 
magyarság is. Erre a rendeletre, 
illetve a népszámlálás adataira, a 
parlamentnek a választási eljárás 
és a közigazgatás reformja érdeké­
ben van szüksége.

Ingyenes szabad előadás. Az Egy» 
Bilit Keresztyén Nemzeti-Liga és a Baross 
Szövetség rendezésében dr. Varga Lajos 
Ügyvéd a gazdasági közigazgatásról folyó 
hó 14-én, kedden d. n. 6 órai kezdettel a 
városházi kistanácsteremben előadást tart, 
melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja 
az egyesületek vezetősége.

Nem lesz IV. osztály az 
államvasutakon. Illetékes hobreti 
arról értesülünk, hogy a keresk. 
minisztérium nem foglalkozik azzal 
a tervvel, hogy az államvasutakon 
bevezesse a IV. osztályt.
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A második
A Szent Er«BÓbet 
egyesület rendezi. 
Vasárnap délután 
lesz.

Vasárnap délután farija meg a 
Szent Erzsébet egyesület második 
kulturdélutánját a kath. főgimnázium 
dísztermében. A fölöttébb élvezetes 
délutánok rendezésének élén Bottler 
Béláné és Májerszky Rezsöné úrnők 
állanak akik fáradhatatlan buzgól- 
kodússal alapozták meg s a mindenre 
kiteríedö figyelemmel rendezett dél­
utánok gazdag és értékes műsorá­
val tették vonzóvá ezeket a magas 
: zinvonalu kulturestéket.

Vert van olyan nagy érdeklődés, 
t már előre kapkodják a máso­
dik kulturdélutánra is . a jegyeket. 
A második kulturdélután műsora 
különben a következő lesz.

[. „A kath. egyház és művészet1’, 
-zabadclöadás, vetített képekkel, 
• ríja dr. Láng Nándor egyetemi 
tanár.

2. Fícnz : a) Ősszel; b) Eljött a 
cárom. Schumann: -Való-e ez, 
■ agy álom“. Énekli dr. Ujfalussy 
(ő-zitné, zongorán kiséri dr. Uj­
falussy Géza.

3. Szaval dr. Galánffy Jánosnc.
4. Grieg : Albumblatt Op. 4. f.

Letzter Frühling. Tschaikowsky: 
Ghansan sans parales. Gordonkán 
előadja Haidegger Gyula huszár­
százados, zongorán kíséri Koch 
József hadnagy.

5. Régi egyházi ének, előadja; a 
kath. vegyes egyházi énekkar.

Jegyek 10 koronás árban Antalfy- 
n;ll válthatók.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Erdély cpzdasági válsága
Nincs pénz, kereset, forgalom

és csak kis mértékben a zsilvölgyi szénre, 
miután vasutait olajtüzeléssel tartja üzem­
ben. A kincsekben gazdag érdél)' el van 
zárva a külső világtól, nem tudja elszál­
lítani termékeit Magyarországba sem, 
miután a gazdasági megegyezést a ro­
mánok húzzák halasztják. Románra még 
óban cikkeket sem kap Erdélyből, a 
melvekje szüksége volna, mert az er­
délyi vasutfargalom teljaa MtMttnába 
fulladt. A mozdonyok betegek, javításra 
szorulnak, a kocsik törodőéttek, a sze­
mélyforgalom is minimális,' a vasúti ko­
csik" rozogák, ablak már alig akad raj­
tuk s ezeken a vasutakon utazni ma, 
nem tartozik az élvezetek sorába. A ma­
gvar vasutasokat elűzték s a pótlás a 
legrosszabb anyagból történt, úgy hogy 
nem csoda, ha az erdélyi vasutak teljes, 
csődben vannak.

— Az Arak napra-napra sülyednek Ér­
dékben, Például a marhaárak majdnem 
megközelítik a békeárakat és sok cikk­
ben ugyanaz a helyzet. A közönségnek 
nem lévén pénze, nem vásárlóképes. S 
mindez nem azért, mintha a lei javulna, 
hanem mert Erdély speciális pénzhiányán 
a románok nem "kivannak segíteni. Er­
déllyel Ó-Románia nem törődik, ott azon­
ban gazdasági élet folyik, hallatlan nagy 
üzleteket bonyolítanak le, működik a 
bankóprés, növekszik s 'pénzinfláció. Ér­
dékben viszont gazdasági válság, pénz­
telenség és nyomor uralkodik.

Egy előkelő magyar nagy­
iparos, aki most utazta bo 
Erdélyt, Ó-Romániában is járt, 
a kővetkező érdekes megfigye­
léseket mondotta el az ottani 
állapotokról:

— Efdclvbeu >i bairkjegykkserélós óta 
gazdasági válság következett be. A ban­
kok fizetésképtelenek, botét- és folyó­
számla-tartozásokat nem fizetnek, gijik 
pénzük van, azzal hallatlan uzsorát űz­
nek, havi 15 -20--30 százalék kamatra 
adják, ki. Az emberek attól tartanak, 
hogy' a léire való beváltás kedvezőtlen 
erányu lesz s ezért nem jelentették be 
koronaállományukat. Most, azután nem 
rendelkeznek leivel s a koronákkal nem 
tudnak sommii sam vásárolná A paraszt 
még rosszabb helyzetben van, mint az 
intéligencia, mert egyáltalában nem je­
lentett be koronát becserélésre, ngy hogy 
most semmi pénze nincsen. Sokszoros 
milliomosok, nagyvállalkozók, nagt gyáro­
sok nem rendelkeznek ma százezer-két­
százezer leivel, hogy üzleteiket folyat­
hassák. A gazdasági élet ennek követ­
keztében pang, minden megállt, nincs 
üzlet, nincs forgalom. A legnagyobb baj, 
hogv a regi Románia Erdélyt egészen 
gvarnia linódra kezeli, de móg igy sem a 
gyarmati rendszer szellemében, mert 
nincs is szüksége mindazokra a termé­
kekre, amelyek Erdélyben- bőségben van­
nak. Így nincs szüksége. Erdély fájára

luk

Milyen lesz a módosított ipartörvény?
Megjelent a törvényjavaslat előadói tervezete.

1920. december 12

karácsonyra
A hazai cukortermés 
szétosztása

A hazai cukor első termése most de­
cember 1-én osztották szét először a kö­
zönség közölt December 1-töl kezdve 89 
koronás áron. Jegyre csakis belföldi cu­
kor kapható, de a drága import-cukrot, 
ami még raktáron van, a közélelmezési 
minisztérium szétossza a kereskedők kö­
zött, hogy jegy nőikül jussanak el a kö­
zönséghez és igy az állam nagy befek- 
, -leset vie..rákapja.

A cukor árát illetőleg a döntés már 
megtörtént az érdekelt minisztérium be- 
. - ;. ,-al. Értesülésünk szerint a fogy- 
;.- <‘.i---i ár kilogramonkónt 90 korona kö­
rül Ing mozogni. A cukor alapára kilo- 
."i-amonként 80 korona lesz, a tiz korona 
többlet szétosztás! és szállítási költség s 
n kiskereskedők haszna. A közfogyasz­
tásba nyerscukor és süvegcukor lobolő- 
: szerint egyáltalában nem kerül. Nyers 
cukor csakis ipari célokra, fog eladásra 
kerülni. A gyárak kristály- és kisebb 
rnennviségij kockacukrot fognak állan­
dóan forgalomba bocsátani. Az árak mog- 
állapitására vonatkozó rendelet már a 
legközelebbi napokban megjelenik.

A hazat cukorból egyenlői» 30 deka­
grammot ad ki fejenkint és havonkint a 
közélelmezési minisztérium, de ehhez a 
fejadaghoz bizonyos karácsonyi pótada- 
got fognak még kiadni. Az ebben a hó­
napban kiosztott 170 vagon igy a kará­
csonyi pótadaggal körülbelül 200 va­
gonra fog növekedni és az elkövetkező 
nőnapokra az újabb cukoftermé» heseol- 
gáltalásáig 500 vagon cukor All a köz­
élelmezési minisztérium rendelkezésére.

Az ipartörvény módosításának 
szüksége egyáltalán nem uj keletű 
s hogy az utóbbi hónapokban az 
eddiginél is többet beszéltek arról, 
az jogosan keltette azt a hitel, 
hogy a revízió tényleg be is kö­
vetkezik. A kormányon ez nem 
múlik mert — mint az előttünk 
fekvő 4G oldalas tervezet, igazolja 
— a kérdéssel a. közcbnullhan :gen 
komolyan foglalkoztak a kereske­
delemügyi minisztérium megfelelő 
szervei. Más kérdés, hogy az eddig 
végzett munkál olyannak sikerül-e 
felismernünk, amely hivatva van 
az ipartörvényt úgy megváltoztál ni, 
hogy abban minden érdekelt kellő 
védelmet találjon, az ország ipara 
pedig azon, mint biztos, modern 
bázison épüljön fel s tartson lépést 
a külföld iparával.

Sajnos, a tervezet 
nem nyújt még teljes 
akarta nem akarva a 
gasztalódnunk, hogy t 
egyál1 nlában nem elint 
hogy a tervezőinek i 
célja, hogy hozzászólást 
sitrkalja azokat, akii;

garanciát s

k< rdés

mert hiszen kétségtelenül 
sokszor lejletlebb

Is»« KALAPOK 
‘ divatos formákban és színekben 
i frank Edénél a megyeháza mellett.

munkára 
eddig unős- l 

nntalnn hanpozűiltak az ipariöcvéuy 
re'vizióján ik szükségét, de egyetlen 
kézzelfogható cselekedett''1 ezt a 
kérdést nem vitték előbbre.

AltíiWno: -a/ban jellemezve, meg 
kell állapilanunk, hojy a terjedel­
mes előadói tervezet kissé száraz.

■ Maga. az. előadói tervezet három 
résire oszlik. Az első az ipar­
űzésről szól általában, a második 
a tanviszonyt és a’ tanonciskolákat 
ismerteti, inig., a harmadik rész 
btlntétÖ rendelkezéseket tartalmaz.

általános feltételei 
hogy külföldiek az

i tekintetében a 
honosokkal egyforma el­

bánásban részesülnek. Eddig rend­
ben van, azonban a. mondat igy 
folytatódik: „ha. igazolják, hogy 
saját -úllíumik *• magyar honpolgá­
rokkal hasonló eljárást követ“. Ez 
már kevésbé látszik vendben levő-

Az iparűzés 
közt olvassuk, 
iparűzés' gyak rl .sa 
nutgy«r I-------”

tick, 
megnehezíti a 
ízlésű külföldi iparos letelepedését, 
ami pedig a mi hegemóniánk szem­
pontjából ugyancsak kívánatos.

A képesítéshez kötött iparok 
száma a terzezet szerint 61, míg 
iparengedély alapján 10 ipar 
űzhető.

Sokatmondó és bizonyára még sok­
gondot okozó pontja a s tervezetnek 
a 17. §., amely kimondja, hogy .va­
lamely képesítéshez kötöttiparnak 
gyárszerü üzéséhez képesité nem 
szükséges“. Értjük, a cipögyárostól 
tényleg bajos volna megkövetni, hogy 
maga is cipész legyen, de viszont 
nem egy uj szempont kívánná meg, 
mindennel enyhítsék, ami természe­
tesen nem történik meg.

Helyes rendelkezés, hogy a szak­
képzettig megszerzése is igazolása 
tekintetében a kereskedelemügyi ini- 
niniszter könnyítéseket állapíthat meg 
a hadirokkantak, hadifoglyok és 
hadiözvegyek javára. Bizonyos köny- 
nyitések történhetnek a munkaidő 
tekintetében olyan iparágakban is, 
melyeket tulnyomólag nők űznek. Ez 
i: méltányos és érthető felfogás. A 
katonaságnál töltött idő, ha az illető 
a szakmájában dolgozott, a segédi 
gyakorlat-időbe beleszámít, ami kü­
lönösen most szükséges rendelkezés.

Engedélyhez kötött ipart 29-et so­
rol fel a tervezet. Ezeket kiskorúak 
nem űzhetik. (Korcsmáros, ószeres, 
szállító, temetkezési vállalkozó stb.)

A 42. §• kimondja, hogy lyabb 
ipari reáljogok nem engedélyezhetők.

A kereskedői szakmára szóló ipar­
igazolvány alapján a kereskedő üzlet­
körébe tartozó megrendeléseket át­
vehet, javítást, alakítást vállalhat, 
de a munkát, 
végezheti. Bizonyos, 
rendelkezést még tisztázni kell,

A kéményseprést zárt munkakerü­
lőtökhöz köti az uj törvény s a meg­
üresedett kerület csak nyilvános pá­
lyázat utján tölthető be. Előnyben 
részesül a kéménysejné — fia»'

Bizonyára, a legkeményebb kriti­
kát kell majd kiállania a tanonevi- 
szonyról és iskolákról szóló fejezet­
nek. Sajnos, a multlal szemben itt 
haladást alig látunk, pedig éppen 
ezen a téren vártunk — az ipar, 
ság nívójának emelése érdekében 
merészebb rendelkezéseket. A 70. 
kimondja, hogy az elemi iskola láto­
gatására kötelezett gyermekek ez 
1884. évi. XVII. törvénycikkbe ikta­
tott ipartőjfvény hatálya alu cső ü;-.e- 
mtikböu és vállalatokban, ideértve 
azok irodait is, sem tanulói, sem- 
egyéb minőségben íoglafkoata'ni 
newt >zalmd. Csakhamar azonban 
olyan rendelkezésre is találunk, 
amely kjyétplpsen .qlúiigtdi még a 
négy elemi oí^télyt le,"jierszc: mél­
tányos cselekben. £a egyáltalán nem 
megnyugtató s mi íaivesc-Lben hű­
hók, ha a lervezed, mint njupir-unu,' 
a hal elemi osztályt kövnlehiü meg. 
Erre' talán már érett ország . hí 
nem, ereile keli tenni, éppen az ipar 
érdekében,

A minisztert felhatalmazza a tör­
vénytervezet, hogy a gyermekek c 
fiatalkorúak helyes pályaválasztásá­
nak mógkönnyilöse éránkéban tanáé- - 
adó-szervét létesítsen, anjely tancnc- 
sz.ürzödós.. mogkőiésö élőit «. t.-.n -e 
adó-szerv, véleményének .kikére.,-.1 
kötelezően cíöirhassa-.,A tervezet ki 
szi.löi a rendelkezésijei kctsógtelenii 
akartuk valamit, w. még nincs 
amire szükség van, de a hivaiak 
tanácsadó-szervei ez! bajosan iög 
ják elérni. A ptilyavulaazlás in-iu-; 
»égéit leküzdeni, ilielöleg . a pályát 
tévesztettek számát apasztani a he­
lyes alapokra fcklétutt iskola kölc 
lességc.

De ennek aztán igazán modern, 
az életre nevelő iskolának kell Iro­
nie, aminöböl már éppen elég van 
— a külföldön.
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csak jogosult iparos 
hogy ezt a

A Debrectni Kereskedelmi- és 
Iparkamara közgyűlése. A Debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamara december hő 
tizenhatodikén, csütörtökön délután három 
és fél órakor a kamara székhazában (Deák 
és Vcrböczy-utcák sarkán) rendes közgyű­
lést tart, melyre a kamara tagjait tisztel ­
tei meghívja Szent-Királyi Tivadar elnök. 
Napirend előtt: A békeszerződés ratifikálása. 
Napirendi 1. Elnöki előterjeszt-sek: 1. Je­
lentés a legutóbbi közgyűlés óta történtek­
ről. 2. A hivatalos személyzet igazoltatása. 
3. A kamarai székházépületben szükségessé 
vált munkák. 4. Személyzeti ügyek. 5. A 
hivatali személyzet helyzetének javítása. 6. 
Pénzügyi bizottság jelentései. 7. A kamara 
hivatalos működésének biztosítására szük­
séges kölcsönök felvétele. 8. Kamarai bizo­
nyítványok kiállítási illetéke, kamarai.mun­
kák dija. 9. A kamara alia .dó bizottságai­
nak megalakítása. 10. Adófelszólamlási bi­
zottsági tagok kiküldése. 11. Se. ély fede­
zetek. 13. Pénz felülbélyegzés. 18. Folyó 
ügyek, il. Titkári jelentés az ügyíordawni; 
ról. III. A kamarai választási alkerületek uj 
beosztása. IV. A kamara 1918. és 1919. cvt 
zárszámadásai és 1920. évi költségelőirány­
zata. V. a kamara költségvetése. 1921. évre.
VI. A vasárnapi munkaszüuet szabályozása.
VII. Ipartörvény revíziója. Vili. Kisiparosi’' 
érdekeinek fokozott védelme. Iparosok nyers­
anyag szükséglete. IX. A fényűzést ado. X. 
Kereskedelem szabadságának visszaálatasa, 
XI. Kérelmek kamarai segély iránt: 1 Deb­
receni Kereskedelmi Tanintézet segélye. 
Nyíregyházai Kereskedelmi Tanintézet se­
gély kérelme. XII. Indítványok.

Felkéretnek a kösrflkalmazottak 
köntösguti kéri gazdaságának tagjai és az 
újonnan belépni kívánók, hogy földterüte. 
iránti igényeiket 1921. január hó IT'S 
Erdős Ferenc pénztárnoknál — város háza 
első emelet 21 ajtó — naponkint délelőtt 
10—12 óráig jelensék be. Azok, akik fenn 
időpontig nem jelentkeznek s a bérlet első 
részletében 200 négyszögöl terület után 1W 
(egy száz) koronát le nem fizetnek, editig 
bérelt területeikhez tovább jogot nem for­
málhatnak, 1921. január 15-től kezdve az 
így felszabadult területek az uj jelentkezők­
nek adatnak bérbe. Mindenki személyese"- 
köteles jelentkezni. Akiknek Debrecennel 
földbirtokuk, vagy bérletük van, felkéretne 
hogy a jelentkezést mellőzzék. Az emoksef
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Az itélő-tábla taná­
csainak ügybeosztása

Debrecen, dec. 11.
X debreceni kir. ítélőtábla, tanácsainak , 

«osztása az 1921. évre a következő;

A polgárt ügyek.
Jelebbezési es felülvizsgálati tanácsok : 

aemcíyi állapotot tárgyazó és kötelmi 
perekben: Elnök dr. Pajor Kálmán kir. 
ítélőtáblái tanácselnök. Bírák: Papolczy 
Lajos, Harsánvi Gusztáv, Kelemen Ernő, 
Szariikán Zoltán. Jegyző GyöngyössyJózsef ; 
íanácsjegyző.

Kereskedelmi, váltó és kötelmi perek, - 
csőd, cég és kényszeregyezségi ügyek I 
Elnök dr. Gajzágó Béla kir. ítélőtáblái , 
elnöki cím és. jellegű kir. Ítélőtáblái tanács­
elnök, helvette.se Kulin Imre kir. itélütáblai 
tanácselnök. Bírák: Deák Ferenc. Szobosz- 
|ay Sándor, dr. Réczei Sandor, Tóth Aurél. 
Jegyző dr. Homola László tanácsjegyző.

Dologi, örökösödési és kötelmi perek, 
űrben és banyaügyek: Elnök Czébel Gusz- ' 
•táv tanácsvezető. Bírák : dr. Matolay Gá­
bor, Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon.

Felebbeíési vegyes tanácsok:
Haszonbéri ügyek: (820 és 5440—921?. 

M. E.) Elnök Czébel Gusztáv tanácsvezetö. 
Bírák: dr. Matolay Gábor, Fekete Gedeon, 
továbbá a 820 és 5440—920. M. sz. rende­
let alapján kijelölt szakértő rendes és pót­
tagok.

fákihasználási jogok és a fatermékek 
«rlékesitése tárgyában létrejött jogügyek. 
(3920—920. M. E. Elnök Czébel Gusztáv 
tanár evezető. Bírák: dr. Matolay Gábor, 
Fekete Gedeon, továbbá a 3920—920. M. 
E. sz. rendelet alapján kijelölt szakértő 
rendes és póttagok Jegyző dr. Oláh Lajos ■ 
jár. tszéki bíró és dr. Dávid Ferenc bíró­
sági joggyakornok.

Tárgyalási napok: kedd, szerda, csü­
törtök.

A büntető ügyek tanácsai:
Büntető tanács: Elnök Kulin Imre kir. 

ítélőtáblái tanácselnök, helyettese. Kolben- 
hayer Kálmán tanácsvezetö. Bírák: Kol- 
benhayer Kálmán, dr. Várady Sándor, 
Szabó József, Pavletits Béla, Czipott György, 
Lakner Géza, dr. Gallé Jenő.

Fiatalkorúak tanácsa (1913. VB. t.-c. 
40. §.): Ebiök Kolbenhayer Kálmán tanács­
vezető. Bírák: dr. Várady Sándor, Szabó 
József. Lakner Géza. Jegyző dr. Mellűn 
Dezső bírósági jegyző.

Tanácsülést nap kedd.
Tárgyalási napok: kedd, szerda, csütör­

tök és péntek.
A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek 

jegyzékét (Pp. 44. §.) minden szombati na­
pon kell kifüggesztem. Értesítés adás a 
bírósági irodákban hétköznapokon d. c. 
9—11 óráig.

Választások
a debreceni református 
egyháznál

Fogonfinok és presbiterek
Ref. egyházközségünk fögondnoki 

Állasa ez évben választás által 
évre betöltendő- úgyszintén újra vá­
lasztandó a testületi képviselő évre, 
továbbá 21 presbyter 11 évre. 40 
pótpresbyter 2 évre, 60 egyház­
községi közgyűlési tag 11 evre. 5a* 
lamint az időközben megürült he­
lyekre 3 tag 8 évre, 10 tag o evre 
«■? 18 tag 2 évr e.

A főgoudnokot. és a testületi kép­
viselőket az egyház választásra ,|o- 
gositott tagjainak összességé vá­
lasztja. A presbytereket, pótpresby- 
tereket és egyházközségi közgyűlést 
tagokat azonban az egyházkerület­
nek kiadott szabályrendelete értel­
mében, az egyes parochiális _ körök 
választói külön-külön választói kö­
rökben fogják választani.

A presbyteriuni a választás jnog- 
kezdését az egyházi 1. t.-c. 33. §-a 
értelmében ez évi dec, 18-án, d. e., 
a reggeli istentisztelet utáni időre a 
nagytemplomba kitűzte s erre az 
időre az egyház összes választó 
tagjait ez utón meghívja !iZ elnökség.

A debrecen—tiszalöki vonatközlekedés 0 kcrcsrnííh vasárnapja.
Küldöttség megy a miniszterhez

Hajdúnánás képviselőtestülete fog­
lalkozott a legutóbbi ülésén azzal, 
hogy a debrecen—tiszalöki vonat­
közlekedés nap-nap után rosszab­
bodik. Dr. Berencsy János képviselő 
indítványt tett az ülésen arra 
nézve, hogy az érdekelt községek, 
ezek közt Debrecen város kikül­
dötteiből alakítsanak küldöttséget 
és keressék föl a Máv. igazgatósá­
gát. valamint a kereskedelmi mi­
nisztert.

A debrecen—tiszalöki vonat köz­
lekedése — állapította meg a ná- 
nási képviselőtestület — sem a 
gazdasági, sem a forgalmi élet 
követelményeinek nem felel meg. 
Nap-nap mellett előfordul ugyanis, 
hogy a fi órára érkező vonat, csak 
éjjel 12—2 órakor érkezik meg 
Nánásra és Debrecenbe reggel 8

Meggyilkolták az oláhok, 
mert a kiutasított szüleiért ment

Boksay alhadnagy tragikus halála

Hát meg meddig, nagy isten! — 
kiált fel az ember, amikor a hős 
oláhok egy-egy újabb fegyvertényé­
ről értesül, amivel kétes értékű 
dicsőségüket és a nekik kiszolgál­
tatott szerencsétlen magyarok szen­
vedéseit szaporítják. Most Rónaszék 
község szinmagyar lakosságának kö­
rében mutatták ki a fegyvertelenek- 
kel szemben mindig nagyszerűen 
bevált bátorságukat.

Boksay Nester Oliver alhadnagy 
: odament^ hogv a kiutasított szüleit 
' Budapestre magával vigye. Alig 

volt otthon, megjelent a csendőr­
őrs, mert valaki besúgta, hogy az 
egész csak ürügy és valóban kém- 

; kedni akar. A hadnagy édesanyja 
• eltagadta, hogy ott van, de kutatá- 
j tára indultak es megtalálták.

Az ablakon át menekülni 
igyekezett, mikor az egyik j 
csendőr a szuronyát a 

karjába döfte.
’ Megis kiugrott és csak a kertben 
i lógták el. Nem volt kegyelem, a 
i sajgó karjai hátrakötötték. A fáj- 
1 dalomtól eltorzult arccal hátrafor- 
I dúlt, mire az egyik csendőr a 
í lágyékába lőtt. Futni kezdett, de 
; ló lépesre összeesett.

Két óra hosszáig feküdt 
a havon, ahol a csend­
őrök feléje fordított szu- .
ronyokkal őrizték. Ennyi |
időbe került, amíg az elő- 
sietö orvos kérlelésére, 
majd fenyegetésére meg­
engedték, hogy a szobába 
vigyék ős az orvos a se- 

‘ beit bekötözhesse.
Később Márain&rosszigetröl ka­

tonai bizottság érkezett, amely az 
ügyről való véleményét azzal fe­
jezte ki. hogy »dögöljön meg min­
den magyar!“

E jó kívánságot néhány órával 
követően az oláh hősök áldozata 
kiszenvedett, felsóhajtván:

„Hiszek Magyarország fel­
támadásában ...“ s „mond­
játok meg R... százados 
urnák,hogy boszuljon meg.“
A szegény fiú ravatala körül 

olyan hangulatban sereglett össze 
a község, lakossága, hogjf a hősük

óra helyett csak a délutáni órák­
ban érkezik be. A Máv. igazgató­
ságnál eddig tett lépések ered­
ménnyel nem jártak.

Megkeresi a képviselőtestület Deb­
recen tanácsát, Hajdúböszörmény, 
Hajdudorog képviselőtestületét, hogy 
sürgősen foglalkozzanak e dologgal 
és küldjenek ki két-két megbízottat 
abba a küldöttségbe, amely a náná- 
siakkal felkeresse a MÁV. igazgató­
ságot és a kereskedelmi minisztert 
küldöttségileg fölkeressék és vagy 
külön személyvonat beállítását kér­
jék, vagy a teherforgalom szabályo­
zásával a közlekedési viszonyokat ja­
vítsa meg. Nánas részéről Pénzes 
Mihály h. polgármester és Berencsy 
képviselő jelöltettek a küldöttségbe.

Hajdúnánás átirata ma érkezett 
meg Debrecen városhoz.

még a harmadik falu hatarán is 
tulszaladtak.

A szülők, akik Csonka-Magyar - 
országon levő fiaik támogatására 
szorulnak, igy ott ragadtak és a 
fajdalomtól megüvegesedett szemek­
kel nézhetnek a nyomorúság bi­
zonytalan hányattatásai elé.

Városházáról.
Mikor lesz a várost közgyűlés. 

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága szeptember óta nem tartott közgyű­
lést. A legközelebbi közgyűlés dec. 14-re 
volt tervezve, azonban el kellet halasz­
tani, mert a felügyelő bizottság még nem 
készült el a város 1921. évi költségveté­
sének átvizsgálásával, Hubert Ottó főis­
pántól nyert értesülésünk szerint a köz­
gyűlés december 21-én lesz. A közgyűlés 
napirendjére eddig száznegyven ügy van 
fölvéve. így előreláthatólag több napig fog 
tartani a közgyűlés.

A lakáshivatal uj tisztviselői. A 
lakáshivafaltól elbocsátott tizenkilenc nap- 
dijas tisztviselő helyére újakat vett föl a 
pólgárrnesterhelyettes. Ma már mind a 
tizenkilenc hely'be van töltve.

Amerikai adomány Debrecennek. |
Budapest tanácsa táviratban értesítette 
Debrecen város tanácsát, hogy a holland 
aegélyzö bizottságnál, ennek a budapesti 
központi városháza raktárában Debrecen 
város részére Svimmer szabóm?, amerikai 
lakos adományából négy láda kórházi 
anyag all rendelkezésre. Erre vonatkozó­
lag azonnali intézkedést kér.

Csurna nők -- szépek, 
Szép nJk -- szebbek 
lesznek, ha a legtökéletesebb bőrápoló 
szereket, a valódi Diana púdert, 
Diana szappant és. Diana krémet 

használják
Kis doboz, illetve tégely ára K
Nigy . • . » .

, szappan , > ■ «

15 — 
25-— 
30-

Teijes készlet (tar’slmsz 1 nagy 
kremet, 1 nagy | udert, egy nagy 
szappant) ára.............................K 80 —
vagy (1 kis krémet, 1 kis pudert,
1 szappant) ára.........................K 50'—
A. régi közkedvelt békeminőságben 
mikdesütt KAPHATÓ!
Gyár ja; a Dana Kereskedelmi R.-T. 

Budapest, V.. Nádor-utca 30.

Fö’lrat
& nemzetgyűléshez.

Érdekes átirat érkezett Debreczen 
városához Győr vármegye törvény­
hatóságától. Az átirat arra kéri Deb- 
reczent, hogy támogassa Győrmegye 
föliratát, amelyet a kormányhoz és 
a nemzetgyűléshez intézett a korcs 
mák zárvatartása végett.

Törvényes Intézkedést kíván 
Győr vármegye arra, hogy a 
nyilvános Halmérések szom­
bat estétől hétfő reggel 6 óráig 
legyenek bezárva, a vendég­
lőkben ped g ugyanezen id író 
tiltsák meg á szeszesital ki­

st Itatását.
Mindezt Győrmegye. a közerkölcsiség 
érdekében tartja szükségesnek.

1 De van a feliratra vonatkozó köz­
gyűlési határozatnak még egy érde­
kes passzusa, az tudniillik, hogy fel­
hívja a vármegye szolgabiráit;

nyilvános.mulatságokra csak 
megokolt esetekben és keresz­
tény nemzeti alapon álló tes­
töleteknek adhatnak engedélyt, 

az eseiben pedig, ha nem testület, 
hanem magánember kérne ilyen en­
gedélyt, szintén szigorúan ügyeljenek 
arra, hogy az illető az említett kö­
vetelményeknek megfeleljen.

Vájjon talál-e hasonló szellemű 
pártolásra Debreczenbcn Gyönnegyé- 
nek ez a két fontos lépése ?

I . --------------

A város 
rekvirálhatja
a fogatokat.
A miniszter megadta, 
erre a felhatalmazást.

A város tudvalévőén felhatalma­
zást kért a minisztertől arra, hogy 
fogatokat rekvirálhasson a tűzifa 
fuvarozásához, mivel egyált alánban 
nem vállalkoznak a fogattal rendel­
kezők erre a munkára.

A fölterjesztésre most érkezett 
meg a válasz. A földművelésügyi 
minisz er értesíti a polgármestert, 
hogy a minisztériumnak 1915 jun. 
26-án 408. M. E. rendeletc 1. §-a 
alapján felhatalmazza arra, hogy a 
város erdeiben a lakosság ellátá­
sára termelt tűzifának a vágástér­
ről az erdei iparvasuthoz, illetve a 
városi faraktárba való befuvarozá- 
sáboz Debrecen fogatos jármüveit 
cs azok tulajdonosait, a mezőgazda­
sági erdekek figyelembevétele mel­
lett, az 1914. évi L. t.-c. és az 
1915. évi XIII. t.-c.-ben meghatá­
rozott törvényes rendelkezések által 
vont korlátok között, legfeljebb 
1921 január 31-ig terjedő időben 
kirendelhesse.

Az említett törvénycikkekben meg' 
állapított szabályokon kívül szem 
előtt kell tartani, hogy a szolgál 
tatás alól mentesek azok, akik az 
1912. évi LXVin. t.-c. alapjáü 
hadiszoigáltatást teljesítenek; akik 
akár a maguk, akár más gazdasa­
gában a közélelmezés biztosítása 
szempontjából oly közérdekű és 
sürgős gazdasági munkát tényleg 
végeznek, mint amilyen fontos é: 
sürgős a fa fuvarozása. A fogatol1 
csak akkor vehetők igénybe, ha t 
a fafuvarozás másképp cl nem ve 
gezhetö. Az igénybevételt úgy ke! 
foganatosítani, mint ahogy eddig t 
közmunka, teljesítésére való felhivá; 
történt. A helyi viszonyoknak meg 
felelő méltányos fuvardíj állapítandó 
meg. A térítéseket készpénzbe

'• kell fu*bü-

helvette.se


1Ü2U december 12

Jíová tegyék a népkonyhát ?
A tél szigorúbb, mint más óvekben volt. 

X közélelmezés rosszabb, mint valaha. A 
drágaság hátborzongató. Sohasem.’volt 
még annyira fontos szociális .éritek a Bóp- 
konyha megnyitása, mint e..'viszonyok kö­
zepette. Megis most sokkal jopbui).kés­
lekednek a népkonyha megnyitásával, mint 
máskor. Nem találnak helyei, ahol meg­
nyithatnák. A nöpjöléti hivatal a Debre­
ceni Első Takarék palotájának pfndc- 
helyiségét szemelte ki, azonban a városi 
tanács ezt nem találta alkalmasnak, mert 
ti város kellősközepén van, Felhívta nép­
jóléti hivatalt, nézzen más helyiség titán, 
nézze meg a Szappanos-utca 23. szám 
alatt levő ipái oSszáliót, nézze meg a Bika­
mozit, a vasúti raktárt, amely a háború 
íl.Íratná« vasilti raktár<völf. A frőpjóléti 
hivatal megnézte eáékat a helyeket és azt 
j ■! ,-ntette a tanácsnak, hogy! egyiket Sem 
lehet igénybe vonni a népkonyha céljára. 
A DMKE karakók egyikét találná jónak, 
Vójtyha olt megfelelő őrségről gondos­
kodnék a város, nehogy olyankor is bo-
1-'izzassanak a rtépkonyhSrá, atitíkor item

,aa ebéddel senkit. Ez a-feientóa hét­
ion talán a tanácsülésre-. kerül. Szóval 
tlcg gyorsan megy a dolog. Látszik, hogy 
akik ésiöálják» nincsenek rászorulva a 
i/nkbriyhá egj-fezőril qtjédjérc, mint az a 
<ofr-sók szegény rtéfefós ember, ésene- 
vészedö gyerek, hadiárrá, akik csak ál­
mukban kanalazhatnak niel«g ételt. Pa­
di-,.hát- szegcmykékhől, ö belőlük lesz a 
inain ar ifjúság, a magyar jövő....

Illő volna, ha az urak ott,a városhá­
zim, mélyítek ablakaiból gyönyörködve 
u-'áil- a hangulatos, havas toli utcálés 
viwffl pdtMgc^cW^kályhftlyökfian a tűz, 
-- illő volna, ha kissé mozgékonyabban 
teytTkezitenek megoldani a népkonyha el­
helyezésének kérdését! , . .

---- _---------r-------L*—-n—r* m.

Hatósági tojásáresitás
A f. é. december hó 12-től kez­

dődőig a délelőtti ótókbAn a Bur- 
gilndía-u. 4. sz. a tojás raktárból 
hatósági konzervált tojás bocsáttatik 
forgalomba a fogyasztó közönség 
részére.

A tojás darabonkénti ára 6 kor.
Közélelmezési ügyosztály.

Aki a más ezüstjét 
gyűjtötte.

Lopásra biztatta 
a szálló szobaleányát.
A napokban a Frohner szálló 

szobaleánya levelet kapott, amely­
ben egy ismeretlen nő elmondja, 
hogy az ezüstevőoszköeöket gyűjti 
nagy előszeretettel s ezért fölhívja, 
hogy a Frohnen éttermének ezüst 
e vőeszközeiből lopjon néhány szép 
példányt, melyért büéás összeget 
fizetne. A szobaleány a levelet 
átadta a szálló tulajdonosának, aki 
feljelentést, felt a rendőrségem.

Rózsa Miklós detektív Csoportja 
tegnap ft titokzatos levélírót ki­
nyomozta Ökrös Dúnielné vértesi 
asszony személyében. Ökrösné laká­
rán házkutatást tartottak, amely 
szenzációs eredménnyel járt. Igen 
sok ezüst holmit és fehérneműt 
találtak nála, amely lopásból eredt. 
A legtöbb a debreceni szállodákból 
és vendéglőkből került ki.

Ökrös Dánielnét letartóztatták. 
Kijelentette,' hogy & lopásról nincs 
tudomása. Tagadta, hogy a levelet 
ő irta, volna a szálló szobaleánvá- 
nak, azonban a tanuk igazolták, 
hogy a lopásokra biztatott máskor 
is szállodai alkalmazottakat. A rend- 
""ség a felmerült terhelő adatok 
»lapján Ökrösnél letartóztatta ds 
Vadja a kir. ügyészségnek.

A lakásán talált holmikat lefog- 
id’ák s most a károsultakat keresi 
i rendőrség.

Dfenes János 
képkiálOtása
Dchftcon legforrohgóbb lelkű, tehát 

egyik logvérltólibb, legtehetségesebb festő­
művészének ..n m sok do annál érdeke­
sebb és értékesebb, képekből álló kiállí­
tása nyílik meg ma a Dóczy-irytézetbcn, 
hol Dieiiej, a .kány-feí;:- púkola rajztanára. 
Akik Dienós'eddigi kepéit ismerik, azok 
ntóst'”.l'g^ iT’/is Vflúgot lilfhak' fingok 
előtt ;s, épen -ez a ttirofrVégj a magasab­
bak áresése a legbiztatóbb join annak, 
hogy Dienes, ha vóyleff-sch magára talál, 
nagyon, kontóival lóg alkotni, költ idő, 
mikor sokkul hízelgőbb, a közönség előtt 
sj^kaJ.-, tefkzet.^ib, vásárilag ka.pósabb 
kópefiöt - festett s pa fíüomásrjál bi- 
.zony.-sokan megállották volna, de ő to­
vább halad, korcs s. ez utjának . egyik 
pitepöjét fiUjiik'Tiiüst irídüfik előtt. A 
színes naturalizmust c Képein hiába ke- 
'ressfik, inert. -hiinltegyík Cgyegv egysé­
ges, egyéni hangulatit impresszióinak a 
művészi inogrögzitóso, biztos rajzkész­
séggel, +udatoí».6zinezéssiii, bő. levegővel, 
erős plasztikával. Bizonyos. monumenta.- 
litás érzik ki míndenik kép^bof méreti- 
leg sincs kis kép»; olcso képeikét nem 
is vásárolhat, itt a „nyájas1- néző, de 
erőteljes vásznat a hozzáértő.

Az u„tírdőö4Ázbl“ „ vibráló . színei, a 
„Nag vtemplom" niontímentúljs egysége, 
a „Piac-nlcaS-dristesőgi itacgk&pó. Mos­
tani állomásinak legjellemzőbb vászna, 
s/iiilimi; lia 'ifttiKin 1í«ű_ nagy l új kép ; 
levegőjével, nagyobb z-tiskolájával válik 
ki a JBied^rmgier iul.eriíur4’. Ketjgyü- 
hrölcS-csendWöM erőteljo- -‘féhwrzflkus, 
szfWMi: (tál,' áziÜHibelsejót-á'intenló. kópé, 

.régebbi a. a ái^Bütö-nap n‘fi4kszévnl..ör- 
dfckos.-.Órájrcse.nttólcle jrz űrben, hangu­
latban jellemzőm fej'-i mostani modorára.

Férfiatoké [hj . t.g.yiko Jjjgorős*’. 1111. darab - 
imeate véli'

taöan Karakteres; kár, négy a nyugtalan 
háttér miatt nem hat.teljesen. Karakter- 
ben jeles a kisleány árákénn is.

Szinds naftirMlAiá.iím’dxíll fiAfeirki- 
válnak az újabb képek közül a régi 
vásznak, a Virágoskyrt, a. .Gjiliúöbányai 
részlet s egy kisebb lájkcp. íirtúkesek- a 
jó, tónusban, mozgásban, . hangulatban 
kiváló rajzok, melyek egyben egyeniék. 
Talán e téren találkozik a festő egyóni- 
sóge legközvetlenebbül a jobb Jzlesü kö­
zönség, mert i'gy-cgy általa rajzolt arc­
kép alkalmi rendelés is lehet, de 'értéke, 
mint azt régebbi keletű nelihány rajza 
bizonyítja, ugyancsak maradandó.

A kiállítás ma d. e. 9 órakor nyílik 
meg s már csak azért is tekintse meg 
minden érdeklődő, hogy olyan kiállítást 
lásson, melyben selejtes vászon nincs, 
in elvnek legszigorúbb bírálója, — ami a 
mai világban nem kis érdem, — maca 
a kiállító voll! N.

Iparosok ügyei
. » _____

A sütők figyelmébe! Vasárnap 
d. u. 4. órakor az ipartestület ter­
mében .ülést tartanak. Kóréin a meg­
jelenésüket.- Marx.

A borbély és fodrász szak­
osztály 1, hó 12-én d. u. fel -1 
órakor az ipartestület kistanácster­
mében rendes szakosztályi ülést tart, 
melyre a tagok megjelenését tiszte­
lettel kérem. Tárgy: Folyó ügyek. 
Fuchs, szakoszt, elnök.

O iL Uj Ä”äi« 'ir
„ és más idegen pm> , aranya1, 

ezüstöt legestegd-ág ibbmi visz
®S 8 non <» au <m y ii i- -j y

Debrecen. Kossutli-utca 11. st. alatt

Tízezer köróriás 
lopás 

tehaaltóíMk 
az antomobfi űléa bőrét

A rendőrség tegnap elfogta Bodán Fe­
renc és Kyvács Gábor rovott .rnultu. egyé­
neket, skikro nagyobb szabású lopást 
derítettek ki. A múlt hétén történt ugya­
nis, hogy a Bika-szállodában nagyobb 
lópás történt. A szálló garázsban két 
gépkőcs» áll mit^Anepok óta, mert azok 
hilajdoíU vitítkftzá» tárgya. Egyrészről 

-Jűebrecen városa tart rá igényt, más­
részről a katonaság is a magáénak mondja 
a két automobilt.

A gépkocsik elhelyezéséről tudomással 
bírtak Bodán Ferenc javítóintézetből meg­
szökött rovott múltú egyén és Kovács 
Gábor' hajduszoboszlói eícsapott próba- 

• riftídőr. Betörtek a ' garázsba és az* au­
tomobil üléséiről* a bőrt levágták. A bőr 
értéke meghaladja a 10 ezér koronát. A 
lopott liolnlit a két tolvaj árusítani 
kezdte a városban. Végre Deli József 

. Borz-utcai csizmadiával megállapodjak a 
vételárban. Deli le is fizeti nekik a bő­
rért 1200 koronát, amelyen megosztoz­
kodtak. A tolvajok bei.-mertek a lopást 
és a bóreladást. Bodán azonban azt is 
kijelentette, hogy Kovácsban nem volt 
belvár becsület, mert az 1200 koronából 
csak 450 koronát adott. A pénzzel le­
mentek a Bika-pincébe s addig fel sem 

_álltak az asztaltól, mig a pénzből tar- 
tó.t'. A rendőrök részegen fogták, el őket. 

•Kihallgatásuk-ütátraz ügyészségre szál- 
' litolták a két tettest.

V'Vs.Z’V’vA *****

Br. Kölesei Kende Zsfgmond és. és 
kir. kamarás, sza.tm, vmi. turistavándii 
földbirtokos ur 10,000 kór. befizetés mel­
lett pártoló tagjaink sorába lépett. Mi­
dőn ezen hazafias ténykedésért hálás ko- 
szönotiinket lulmácsoljuk, cl nem mu­
laszthatjuk, hogj példaként oda ne állít­
suk Hajdumegye közönsége ele. A két 
Kende báró megmutatta az .utat, amelyen 
Debrecen város és Haiduvánnegye vagyo­
nos polgárainak haladni kell. — 1. Utal­
nom kell bi‘. Kende György urnák, ki 
pár héttel ezelőtt lépett be egyesületünkbe, 
hozzánk intózett levelének bevezető so­
raira: „Örömömre szolgál, hogy a tiszán­
túli főosztályok tagjai között adomá­
nyom első helyen szerepel, mert igy azt 
remélhetem, hogy az általam megkezdett 
nyomon, számos követőm fog akadni és 
igy némileg, máris előmozdíthatom az 
egyesületet hazafias működésében. Kü­
lönben azt hiszem, hogy elsőségem, csak 
mások késedelmességének eredménye és 

-remélem, hogy kővetőim között lesznek 
sokan, kik az. ö tőlök jogosan várható 
adományaikkal messze túl fogják szár­
nyalni, . zerény (.10,000 korona ! A titkár) 
adományomat. Ur. Kende Zsigmond hoz­
zánk intézett levelében „rendíthetetlen 
hittel Magyarország feltámadásában'* aján­
lotta fel fenti összeget. Az idézetek meg­
erősítik Szent István birodalmának feltá­
madásában vetett hitünket. — 2. Balogh 
Zsigmond ur és Balog Zsigmondné úrnő 
földbirtokosok egyesületünk rendes tagjai 
HM)0—1000 korona befizetésével alapító 
tagjaink sorába léptek. Nem hallgathat­
juk el, midón a nagylelkű adományt 
megköszönjük, Balogh Zsigmond urnák 
a befizetéskor tett kijelentését: „Ilyen 
szívesen pénzt, még nem adtam ki ma­
gamtól“. — Ezekből látszik, hogy van 
még hazafias lelkesedés, vannak, kik a 
jót a rossztól elválasztani tudják, kik 
örömmel sietnek fajunk megmentésének 
nagy munkájából, — mit a Move maga 
elé célul tűzött, — részüket kivenni.

A titkár.

Mezőgazdasági 
bizottsági taj-ok 
választása

A mezőgazdasági bizottsági tagok 
választására jogosítottak návjegy2é!-- • 
a Csapó-u. 15. sz. alatti llsztit-oc?.- 
ban f. hó 21 napjáig közszemle-0 
kitéve áll, azt bárki megtekinthe i 
ellene fenti idő alatt felszólalását 
beadhatja.

KöséleLniaséM ügyoastáJy.

Egyhazav^jí asssn^s, 
három árváról, a hol« 
landus szivröí, és egy 

szál muskátliról.
Ganzer I'eráncné elhagyta a kicsi falul, 

ahol alacsony, tiszta, moszell ház;.- 
sorakoztak egymás mellé, felült ogy naj - 
nagy hajóra és áttitorlászott az Oceén i. 
Tele volt reménnyel, hiszen az uj \ '■ 
tágba ment,' ahol eső helyett aranyak po­
tyognak.

És egyszer elfogta a honvágy. Egy me­
rek túl a dunai levegő, amely va'aho:.y 
elszállt a tenger felé és átrepült rajta, .A 
Amerikába szakadt magyar a? zsonyttaa 

' szívébe crapqtt. ÉS Ganzer Foren-ró 
pakolta három kicsi gyerm . •'•t, kiment i 
hagyrtiájötmz és a tengt-r zöld hullám*.; 
h'mpölygettrt:, ringatták hazafalA
■ S 3z’ aíszonv lent- a hajógyomrában 
mtt’g.i m«fM •.Wítctte , a h lrom ■ 
átOTodó ‘ rfwnihol mesélt nekik * Mar.“ 
országról, e^y vasmegyei falncsktíról, ki« 
templojpról, .unelybcn elöregedett ha 
mooítiní kíséri az áhitatos hívők szén.- 
énekeit . . .

Ez. a sors nem engedte, fan;;Y vágy.-, ö ■ 
ietaijjöu. Beteg lett, Rotterdamban kivettél; 
a ifli.FY.jt, 'ftórh.izba Vitt' k. Három -zokog 
kis Jószág pádig tipegett utánna.

Maróm nap múlva, rncgiialt Ganzer 1:*. 
réncnó. Az ágya, mellett ott állt: . az árt? - 
■tan kis árvák, telmfctleniil, - cásnfteSén, t.: 

1.■jdonképen azt sem tudták mi tör.én*. \ 
legidősebb Volt 7 gve:-.

Az asszonyt, aki haza vágyott, sírba t- 
ték. S a rotterdami temetőben idegen eta- 
b'éTék között árván, támasz nélkül borult a 
sírra 3 magyar gyerek.

É, ekkor jölt egy asszony.* Idegen. 
landus uriaSszony, megfogta a gyer.:l:vz 
kezet és hazavezetto őket. Úgy hívj.', 
hogy dr. Heerwerdenbé,

És ez eddig ugyan szép, de nincsen 
benne semmi különös. Megtörtért már m i. 
kor is, hogy valaki magához vett egy-egy 
árvát. Dr. Heewcrdenné azonban nemes.;.; 
ezt tette meg. Felült a vonatra és a hnro:;! 
gyereket elhozta, magával Magyorors.'ágr , 
Németujvárra. Úgy jött, hogy csak aki.f- 
hagyja itt a kis árvákat, ha szívesen fo­
gadják őket, ha nem, úgy visszaviszi Hol­
landiába, vagy ha szegények a rokonok, 
akkor fizeti őket a gyerekek tartásáért

Pénteken este érkezett még a három 
gyerekkel Németujvárra és rögtön foly­
tatta utjüt Rózsahegyre, ahol az elhív t 
asszony moslohaápja CsocsiuovTts fslv. a 
tak's,.

Az öreg magyar könnyes szemmel íl e.ta 
magihoz a három árvát," részi; tű újakkal 
csókolta meg az idegen asszony kezet. ; 
pedig szakított egy i.'ál virágot- az ablak­
ban átló csórébból, meg< sókoltat'.a a gyere- 
kekkel, azután újra felült a vonatra. A 
virágon elvitte a gyerekeik csókját, a. hizai 
rög izenetét, egy kis fehérre meszelt h. 
ból a muskátli illatot — szegény, h;-.z: - 
vágyó, idegenben nyugvó Ganzer Ferenc 
nének . . .

Eddig a szomorú történet egy haza­
vágyó asszonyról, három árvár 1, egy hol- 
londi uriasszony szivéről és egyetlen szál 
muskátlivirágról.

Szenzációs njósnsá» 
a mShimzé ben! | 

Tambullrozás oostümökro, fel-1 
öltőkre, rnhákra, blúzokra és i 
selymekre. Porzs-AhtasSs, zsinór 

hímzés és Ián. ö lés 
valódi berlini gépen.

Ezen mühimzésekat a legdiv.itorabb 
budapesti minta szerint készítem <d- 

Pétarfia-utua 15., hátul az ud.arban.
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Csonka Magyarország—nem ország 
Egész Magyarország—mennyország

Vasárnapi istimttszteletak a ref. 
templomokban. Na"rytemplomban d. e 9 
érakor prédikál Szele György lelkész,’d.’ti. 
2 órakor prédikál Kannád Zoltán s. lelkész' 
Kis templomban d. e. 9 órakor prédikál Kon’ 
zád Zoltán 8. lelkész, d. c, 11 órakor 
prédikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál. Marton Sándor s. lelkész. 
Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Erdélyi Sándor s. lelkész,Jd.ju.j2 óra­
kor prédikál Mezei Béla s. lelkész. Árpád­
téri templomban cl. e. 9 órakor prédikál 
Almássy Márton s. lelkész, d. ti. 2 órakor 
prédikál Almássy Márton s. lelkész. Ispotály 
templomban d. e. 9 ómkor prédikál Kalmár 
Dániel s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál 
Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti ima­
házban d. c. 9 órakor prédikál Molnár Fe­
renc vallústanitó lelkész. Szegényházban d. 
e. 9 órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész. 
Vasárnapi iskoláit a járvány miatt nem 
tartatnak meg. A Koseuth-utcai templomban 
d. u. fél 5 órakor vallásos estély. A Kon­
firmált Leányok Szövetségének öszszejövé­
telé d. u. fél 4 órakor a ref. cgvház ta­
nácstermében, Egyház-tér 17. sz.

A róni. kath. templomban vasárnap 6 
órakor hajnali mise 7, 8, háromnegyed 11 
és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd. Dél­
után 3 órakor litánia és szent olvasó. 4 óra­
kor szent beszéd és a Mária társulat ájta- 
tossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós- 
utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor Tóth 
Szőlős Mihály, hitoktató segédlelkész végzi 
az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

Házasság. Körtvólyesy Kálmán 
és Pásztor Erzsiké f. hó 11-én há­
zasságot kötöttek.

Kinevezés. Hajdú vármegye főispánja 
dr. K.-Szentmiklósi Nagv Zoltán ügyvédet, 
aki nem régen vált meg a bíróságtól, Haj­
dú vármegyéhez tiszteletbeli altlgyésznek 
kinevezte.

Flóhr tábornok látogatásai. 
Flóhr János tábornok, aki hétfőn 
érkezett haza a hosszú román fog­
ságból, pár napi pihenés után 
szombaton tett látogatásokat a hi­
vatalos körökben. Fönn volt Hubert 
Ottó főispánnál, Csóka Sámuel pol- 
gármesterhelyetlesnél is. Megkö­
szönte személyesen azt a lelkes és 
meleg együttérzést, amely haza­
térése alkalmából az impozáns fo­
gadtatásban megnyilatkozott.

Esküvő. Szladek Alfréd Máv. 
irodakezelő és Kemecsey Erzsébet 
f. hó 11-én házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Házasságkötések. Az elmúlt héten 
íz állami amyakönywezető előtt a követ­
kező párok kötöttek házasságot: Rácz Gá­
bor ref. férfi szabó Kozák Rózával ref., 
Jantovits Gulzás Károly rkath. cipész s. 
Stem Margittal izr., dr. Vajay Károly ref. 
belügyminiszteri s. fogalmazó Czeglédy Ir­
inával ref., Biró Gyula refi műszerész s. 
Boros Erzsébettel ref., Székelyhídi István 
ref. gazdálkodó Kovács Máriával ref,, 
Csánlu Adorján Benjamin Kálmán- ref. polg. 
iskolai tanár alsócsernátoni Csernátony 
Jankával ref., Tyrán András rkath. szám- 
Wő altiszt Zongevald Irén Ilonával ref., 
Haas Pál Albert rkath. bankhivatalnok t. 
hadnagy Kónya Gizellával rkath., Bódogh 
László Béla ref. cukrász Jóst Margittal 
ójitli, László Lajos ref. portás H. Papp 
Mariával ág. ov„ Nagy Lajos rkath. földm. 
Dobé Juliánnával gkath.

Eljegyzés. Fáik Erzsöbet Kardos 
Sándor jegyesek.

A Jótékony Nőegylet sorso- 
übsa. Mint már jeleztük a Nöegylet 
ma délelőtt 12 órakor a Bódogh 
cukrászdában amerikai sorsolást ren­
dez nehány szép karácsonyi aján- .
deknak alkalmas tárgyakból, nyo- 1
®°rgó, éhező szegényei segélyező- ■
here. Felhívjuk a nemes szivü ember- ’
Pánitok figyelmét erre a kis méretű '
' tékony sorsolásra. A tárgyak a ki- 1
rakatban láthatók. Piac-u. Takarék- 1
pénztár épület. '

lotU,

*““kiskertek bérlőinek 
^yejmébe. A közhasznú Munkas- 
kert Egyesület vezetősége tudatja a 
bérlőkkel, hogy a foldbérek befize­
tése folyamatban van. Azok, akik 
még nem fették be a bért a föld- 

, juk után, érdeklődjenek a befizetés 
napjáról az illető telep kértgazdájá- 

, tói mert aki a befizetés “idejét el­
mulasztja, annak földje uj jelentke-

■ zonek fog kiadatni. Az elnökség.
. * Kerasztyón Nemzeti Liga folvó 

. Tá/S JáiaiztrnailP ülését f. hó
Jár n » r ?•” “• ß orakor tartja a Nem­
zet: Hitelintézet rt. helyiségeiben. (Piac-u. 5 

tagokat figyelmez- tétom, hogy ezúttal külön meghívók nem 
bocsáttatnak ki. A főtitkár.

Eljegyzés, Harangi István és 
Fekete Zsuzsika jegyesek.
_ lejegyzések. Az elmúlt hóten az állami 
SJn}7' hivatalnál kihirdetésre jelent-

:. Nagy István és Koroknál Erzsébet, 
rlhl- z F1,cher Oizelia- R4c.z
FWhoh r,n7l8???te)‘’ Piskolti lstván ís 
Eberhard Erzsébet, Harangi István és Fekete 
Zsuzsanna, Sönperger Ambrus és Csuth 
Mária, Szilágyi Bálint ős Harangi Margit 
Kábái Ferenc és Bertalan Margit, Burai 
Sándor és Kovács Róza, Berényi Béla ós 
Hoszpodár Erzsébet.

Nyomdászok táncmulatsága. A 
debreceni nyomdászok december 19-én, 
vasárnap délután fél 4 órai kezdettel, a, 
Munkás-Otthon (Margit-fürdö) dísztermé­
ben kabaré előadással, konfetti és szer­
pentin dotálással egybekötött táncmulat­
ságot rendeznek. A ’ tiszta jövedelem a 

I nyomdász-árvák segélyezésére lesz for­
dítva. Belépő-dij 15 korona, a vigalmi 
adóval együtt. A zenét a Munkás-Otthon 
zenekara szolgáltatja. A terem kelleme­
sen fütve van. Tekintettel a jótékony­
célra, falülfizetéseket köszönettel fogad 
és hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

Hlesz Henrik halála. Mélységes fáj- 
dalomtól lesújtva, de Isten akaratán meg­
nyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó 
férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk, 
testvérünk, sógorunk és szerető rekonun); 
Riess Henrik kocsigyáros, volt, városi 
bizottsági tag, ipartestületi elöljáróság: tag, 
iparkamarai tanácstag életének 67-ik, bol­
dog házasságának 42ik évében, rövid szen­
vedés után 1920. december 10-én reggel 5 
órakor elhunyt Kedves halottunk földi ré­
szeit 1920. december 12-én. vasárnap dél­
után 2 órakor fogjuk a református egyház 
szertartása szerint Hatvan-utca 58-ik számú 
házunknál tartandó ima után, a Kossiith- 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, barátain­
kat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. Áldás emlékére! Npugodjék béké­
ben! Bánatos felesége özv. Riesz Henrikné 
szül- Ungvary Mária. Gyermekei Riesz 
Miklós és felesége Benes Mária, dr. Riesz 
Kálmán, Riesz Vila és férje Wolfinau W. 
József. Unokái: Riesz Ilona, és Kamilla. 
Wolfinau Paula, Katicza, Ilonka és Magdus. 
Testvérei Riesz Miidós és családja, Riesz 
Margit férjével Hermann Miklóssal és csa­
ládjuk. Nászasszonya özv. Benes Venbzelné, 
És a többi rokonok nevében is. Koszorúk 
mellőzését kérjük. A temetés Csurka ,Ke­
gyelet“ tem. int. rendezi Kossuth-u. 8.

A könyvelő bűne. A napok­
ban megírtuk, hogy a rendőrség 
elfogta Polnis Gézát, a katonai be­
szerzési csoport könyvelőjét, aki 
1600 koronát elsikkasztott. A rend­
őrség Polnis más bűnét is kinyo­
mozta. Állásából kifolyólag szerzett 
összeköttetéseit arra használta fel, 
hogy egy debreceni magasállásu 
tisziviselötöl tízezer koronát kicsal­
jon. A pénzt elköltötte. A másik­
tól kölcsön kért egy télikabútot, 
amelyet eladott s a pénzt saját 
céljaira fordítotté. Az újabb bűnök­
ről szóló jelentést a rendőrség át- 
küldte a kir. ügyészséghez.

Harmlxio napi elzárás tejfölhami- 
sitásért. A városi tanács özv. Orosz Gá- 
bőmé, debreceni lakost hamisított tejföl 
forgalomba hozatala által elkövetett kihágás 
miatt harmincnapi elzárásra és 600 korona 
pénzbírságra ítélte. Ózv. Orosz Gábornó 
fölebbezett az Ítélet ellen a miniszterhez. 
Most, érkezett le a városhoz a miniszter 
döntése, amely úgy [szól, hogy az Ítéletet 
helybenhagyta.

Karácsonyra képes és meséskönv- 
vek, ifjúsági iratok, levélpapír különle­
gességek Springer Józsefnél, Debrecen,

Megkerült az eltűnt fin. A 
napokban hirt adtunk arról, hogy 
Zsolnai György gazdálkodó fia na­
gyobb összegű pénzzel Hajdúböször­
ménybe ment, bevásárolni, de több 
1-wptg nem adott életjelt magáról. 
I- miatt a szülök rosszat sejtve je­
lentést tettek a rendőrségen. Meg­
állapították, hogy nem tűnt el. Mint­
hogy bevásárlásait az egymástól 
messze lévő tanyákon tette, nem 
tudott olyan helyre kerülni, hogy 
szüleit tudassa hollétéről. Tegnap 
aztán a fiú haza is tért Debrebenbe.

Halálozás. legmélyebb fájdalomtól le­
sújtva, de a mindenható Isten bölcs ren­
delkezésén megnyugodva béuatos szívvel 
tudatjuk, felejthetetlen jó feleségem, sze­
rető édes anyánk, nagymamám, leányom, 
testvérünk, sógornőnk és áldott emlékű ro­
konunk: Szabó Jánosné szül. SafTftnk* 
Juliánná áldásos éleiének 51-ik, boldog 
házasságának 31-ik évében folyó december 
hó 10-én este 11 órakor, hosszas, de kü­
lönösen 2 heti súlyos szenvedés és a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele után tör­
tént csendes elhunytat. Kedves halottunk 
földi részeit folyó december hó 12-én dél­
után 3 órakor fogjuk, LorántfiFy-utca 21. 
syániu házunktól, a róm. kath. cgvház szer­
tartása szerint tartandó beszenteíés után, 
a Szent Anna-utca temetőben végső nyu­
galomra helyezni. Az engesztelő szentmise 
áldozat az elhmivt lelkiüdveért folvó év 
december hó 14-én délelőtt 8 órakor fog 
az. Egek Urának bemutattatni. Az örök vi­
lágosság fényeskedjék neki! Bánatos férje : 
Szabó János. Gyermekei: Juliska férjével 
Lengyel Jánossal és kisleányuk Emmuska, 
Veronka férjével Sárkány Károlvlyal, Mar­
git. Mariska és katica, ftdesatyja: Safranka 
András. Testvérei : Mariska férjével Poser 
Józseffel és családjával, József nejével 
Szarka Máriával és családjával, Franciska 
férjével Dúsa Istvánnal és családjával. Só- 
gorsága, közeli és távoli rokonok nevében 
is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, 
Kossutli-ulca 6. szám, rendezi.

Elveszett gyöitőiv. Lázár Jcuő, a 
magán polgári iskola II. osztályú ta­
nulója elvesztette a vakok javára’ szóló 
gyüjtőivet. Kéri a megtalálót, hogy adja 
át a gyűjtőivel az igazgatónak (Csapó­
utca 58.), meri a hivatalos elszámolás­
hoz szükséges.

A faniunkánok ma délutáni 4 órai 
kezdettel a Munkás-Otthonban jurtáviróval 
egybekötött táncmulatságot rendeznek. — 
Belépti-dij 13 korona. Lesz amerikai árve­
rés, melyen gyönyörű tárgyak kerülnek 
eladásra.

As oláhok orgazdái A debre­
ceni k'r. törvényszék tegnap tár­
gyalta Bozoki István és felesége bűn­
ügyét. Az ügyészség orgazdasággal 
vádolta őket, mert tavaly télen az 
oláh (olvaj katonáktól fát vásároltak. 
A fát az oláhok a várostol lopták s 
Bozókiéknak eladták. A törvényszék 
orgazdaság miatt bűnösnek mondta 
ki a házaspárt s fejenkint 6—6 havi 
börtönre ítélte.

Aradi riadó száz oláh katonával. 
Szegedről jelentik: Az aradi oláh tér- 
parancsnokság december 4-én éjjel riadót 
fujatott. A városban elhelyezett négy­
ezernyi katonaságból mindössze száz 
ember sorakozott a Szabadság-téren, a 
többi megtagadta az engedelmességet.

Tcraozkai és festőnövendé- 
keiuek képkiállitása. Toroczkai 
Ozsvald és festőnövendékei a ke- 
reskedőtársulal dísztermében kép­
kiállítást rendeznek, amely minden 
nap nyitva, van reggel 9-től délután 
4 óráig. Belépő díj menekült fa- , 
nulók javára 2 korona, diákjegy 
1 korona.

Rendelet a sósborszesz készítésé­
ről. A népjóléti ni. kir. miniszter el­
rendelte, hogy sósborszesz gyűjtőnéven ' 
forgalomba hozott háziszereknék legalább 
50 térfogai, százalék tiszta aethylszeszt 1 
kell tartalmazni ós a készítmény szesz- 
tartalmát az árufeliraton fel kell tüntetni, i 
A kisebb szesztartalma készítményeket i 
30 napon belül be kell vonni a' fut- i 
galomból. (

Humoros, adomás, tréfás a most 
megjelent Bugyi Sándor kalendáriuma, i
Kapható a Debroczeni Újság kiadóhiva- 1
ólában is, az újságosoknál és Csapó-U. i 
10. uzámt

ügyvédi iro-

1 I Eljegysés. Erdei István és Busl 
' J Bözsike jegyesek.

Hogyan Juthat olcsón kedves ol­
vasmányokhoz. Ma, amikor a kinyv 
olyan drága, hogy <cak nagy vagyonosok 
vehetik- meg, egyszerre két’regényt ol- 
vashat ön a karacsonvra megjelenő Csa­
ládi Kör szépirodalmi hetilapban. Az 
egyik eredeti magyar regém.; a másik 
egy hires és kedvelt franeia Író mun­
kája, amely magyar nyelven először a 
Családi Kör-ben jelenik’meg. Jegveztesse 
elő magának idejében a Családi'Kört a 
Debreczeni Újság kiadóhivatalában, vagv 
a. lapkihordóknál. hogy minden vasárnap 
megkaphassa a Családi Kört a üebre- 

*vzeni Gjséghoz mellékelve. A C.-aladi 
Kör ára 5 koruna.

Eljogysés. Rác Gábor es Barna 
Juliska jegyesek. Minden külön érte- 
sités helyett.

Művészeti os iparművészeti mü- 
terem Debreeenbon. A müértö . s 1U ,. 
^eszetot kedvelő közönsóir fi^vel m'! 4 ! 
“XV/^íp^kállandó ifenü, j 
kiállítására és karácsonyi vásárjára Dobi 
cenben. Műtermük lakásukon Burgondi. . , ,t 
4. szám alatt van nyitva hétközíianokon 
e. 10--l-ig az érdeklődök és megre-. delök 
szamára. Szekrények, asztalkák, falak lelve 
vannak százféle szép holmival. Nagy b;i i 
tentők, lámpa ernyők, nyakkendők batik 
selyem férfi tárcák. Finom ékszv éi ciga­
retta dobozok. Párnák, fali szőnv.-.mk se- 
lyemböl vagy apphkátiós munkává; Kézi- 
munka dobozok, bonbonierek, Íróasztali 
noteszek. Aki szereti a szépet és jyönvör- 
ködm akar vagy különösen most karáesónv 
előtt vásárolni, annak a Pálfv nővérek ipar- 
uJúve&sGtf műtermét a legmelegebben fi/vel- 
mebe ajánljuk.

A katonazönekar hangvox*« 
senye. Kedden este 8 órai kez­
dettel a Hungária kávéházban szép, 
klasszikus műsorral a katonazenekar 
hangversenyt tart. A jövedelem a 
zenealapra fordittatik.

Ügyvédi hír. Dr. K.-szentmik- 
lősi Nagy Zoltán, aki az Ítélőtáblá­
nál volt tanácsjegyzö, ügyvédi iro­
dáját Széchenyi utca 4. szám alatt 
megnyitotta.

Értesítés. A Keresztény Fa- 
termelö Szövetkezet elleni ügyben 
megbízóimat felkérem, hogy a vá­
lasz átvétele végett folyó hó 12-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor iro­
dámban megjelenni szíveskedjenek. 
Dr. Nagy István ügyvéd, Szent 
Anna u. 8. sz.

A „Napsugár“ karácsonyi 
mütárgyárverése mindennemű 
antik, vagy modern művészi becsű 
használati vagy luxustárgvat átvesz 
a Napsugár kiadóhivatala': Piac-u. 
10. I. Hivatalos órák 9—2-ig. Árve­
rés 21-én délután 4 órakor.

A „Move-bazár“ december hó 
15-én megnyílik, a helyiség, hol a 
tárgyak elhelyezése történik, egy 
pár nap múlva, közölve lesz. Ne vá­
sároljon senki másutt, csak a -Mo­
ve* bazárban.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
drága jó férjem és szerető édes atyánk 
elhunyta alkalmából nagyszámú rokonaink 
jő barátaink s az elhunyt tisztelői részé­
ről nyilvánított részvétért ezúton mon­
dunk hálás közönetet. Debrecen, 1920. 
dec. lü-én. Özv. Polgáry Bálintnó és gyer­
mekei.

A legolcsóbb és legszebb kará­
csonyi ajándék a könyv. Óriási vá­
lasztékban kaphatók, mesokönyvek. ifjú- 
sági iratok, diszmüvek, regények és ké­
peskönyvek, Csáthy Ferenc in.’ kir. tudo­
mányegyetemi könyvkereskedésében, Piac 
utca 8. szám.

Táncestély. Gazdálkodó (Polgár ifjak) 
tánctanfolyamának kispróbabálja e hó 
15-én. szerdán lesz a -Royal“ szálló 
dísztermében. Kezdete <1. u. 3 órakor 
melyre az érdeklődőket ezúton hivoni 
meg. Tisztelettel ifj. Schaff János tánc- 
tanitó.

Karácsonyfadíszek, levélpapírok, tár­
sasjátékok, Rózsavölgyi album és bár­
hol hirdetett karácsonyi ajándék tárgyak 
a legocsóbhan Csathvmál kaphatók, Piac



«
Szírek András úri és egyenruha 

szabó, katonai felszerelések és egyen- 
ruházati ^pkák *al<tára Szent Amm-u. I.

Veszek minden nagyságban vastag 
kirakat üvegeket, véyiáblákat vastag nyk' 
bői. Sipkovits Béla üvi'.gvrtszulu estükül- 
foncsoroza.-i v;dltdat:i Sziv-utcu 11.

Karácsonyra Antalfynái vásárol­
jon köm. pupic. zeneimivelmt. Allsndo 
'képim-cr. Olcsó ; rak, szolid kiszolgala-. 
Szent Anna- os \ mg a-u. saruk.

Van még raktáron uj cserép­
kályha, I..ikaivl.iúzhvl) ■ IJvallaluk atalu- 
!,-H .»okai ej javításokat IS. Kelteit Karoly 
.■s. rcpkáiylm raktál'. Pitm-tilw* 8'J.

Dr. Jósa Ödön (Battványi-utea 11.) 
teudclését írinet megkezdte.

TXar^it-fürilo Állandóan nyit* 
V«. Telefon szám 44.

Állandóan kelletnesen fűtve van 
1............, 1: ■ oki f u'kéirtszcii uíütermt',
( apú*idcs l.

Béleli bőr Lili:-. Ii'd.u í:ó kölög 
t=z..-iei., Ili:-* guumii- 
iu- .teki: tartós, itadrtiij- 

Vitáriusual, Piac-utca ló.
Karácsonvi újdonságok icnvl.ép- 

I- :. .((teliben l.i-.'itcrv- Bn.'.rkitici, tteapo 
uu.y. 1. srtilii.

SunonKy-utca 5. alatt va?t Kolosié 
’ . <'rinendó Uiuiu é- Hóitt kéziin unká­
it Jut, (fch'.riieniíi javitóval.’

Női és leányka Felöltők é? téli ku- 
i. ml-., ruhák cs biousvk uagf uiviiii;!- 
- t ÍMi r rk -.mil liauk Sándor uüi felöltő 
■iiuliííz.ábuii. Piac 12.

Vasbeton építményeket é* Imrtai- 
t/i.te.a: lt:r>.:.‘ i> k'u.zil Szilágyi János 
'mícpitesz, Ijitl.-ő'ásártLT II).

ifj. Schaff János táncintézetében 
:t ..il'ival'-buii az uj tanfolyam e hó 
I;;.-,;i. liéil’öit V--.SZÍ kezdéiet. Gazdálkodó 
(Pöigárl ifjak részére d. u. ü...7 óráig,
iparos ó- kor skcdö ifjak vészére este.

-10 óráig. Miiideii.vasárnap nagy tinc- 
...-telv este t> órától. Belépődíj vigalmi 
; .lóval együtt 10 K.

Karácsonyra; Imakönyvek, level- 
papii'ok. featók készletek, eredi ölel 
ndvísz festmények, albumok.emlók- 
irónyvek, játékok, karácsonyi dir.aok, 
g-yertyák Betlehennek és zenealbu­
mok nasry választékban kaphatók 
Anta'ify könyvkereskedésében Sz.*t. 
Anna ós Varga-u. sarok.

113.;

Színház,
■! ’ Heti műsor, 

Csokonabsztah&i.
da.sárua.p délután: O«kai brigád jrtif, 

színmű.
Vasaiban «ata: Tuncivrlai. Ma.i-arbon-

lián. L.vtei. vígjáték.
Hétfőn: llálró-i . Beriet tzttuol.
Kedden: Rwlurói c-l. Póriét l.zücil.
Strewn: 'Piri. <1- ( ariueii. Énekes

Rákóczi est.
Kellcnic: z.iuliH/.i <■■ limn leite része 

De.brt’vcii liazul'ki- kiizöuxeg..-.'- 
ltok h''lll.'ii ' k'.dil'.'.'i 1 -.<■ ;.l Gao.ko- 
uai s.'.iuhu? it.,11. Meg mindig I,elle­
nit .-.ni gomitduiik 'Ir-ZH. ;i ..liégi 
i'idihi litkudnl un“ -r.". Mórt ugyanaz­
on t.z.'.'mt'lyril-u 
kottái-.-. nnha IMI.

DEBRECZENÍ ÜJSAG
1920* d*eember 12

arra, hogy milyen jól esnék nektek 
az. hqgy ha hasonló esetben beko­
pogtatna hozzátok a hideg vagonok­
ba a felebaráti szeretet nemes áldo­
zat készségé. .

Jcgvek a mai nap Bodog cukrasz- 
dájübau, elöadas napjain pedig a 
színház pénztáránál válthatok, de 
mar csak egy par földszint ülőhely 
vau a második napra.

A .jótékony ceira felülfizetések 
liirlupilag nyugtáztatnak.

A színház mindkét este teljesen 
fűtve letz.

A máv. mühelyi Egyetértés 
színjátszó társasága altat f. hó 
18 —iy-én u Vigízinliázban tartandó 
jotvkoiivcéíu előadásra ,Az elnémult 
iiarui)gok“-ból serényen folynak a 
próbák. A szerepek a legjobb ke­
zekben tannak s az érdeklődés az 
előadás iránt igen nagy. Az Egyel- 
urtés színjátszó társasága ezúttal is 
következetes óhajt múltjához ma­
radni s az »Elnémult harangok“-a.t 
olyan gondos és nieglepö kiállításban 
hozza szilire, hogy a niüérto közön­
ség egy élvezetes és tökéletes elő­
adást fog végig nézni. A társulat 
agilis vezetősége mindent elkövet, 
hogv Debrecen varos müértö közön­
sége további lumugatásat kiérdemelje, 
különösen ezen előadásaival — 
amelynek' jövedelméből az oláhok 
által ’ szétdidt színpadát óhajtja 
helyre állítani.

A Csokonai szinháa jelen­
tése, Vasárnap d. u. mérsékelt 
lieiyárakkal Kurdozs Géza, lep fel 

, az ,Ocskay brigtidéros"-bau. Beteg­
sége utol ez az első fellépése. — 
Este ..Tiindérlák Magyarhonban“ c. 

' énekes-táncos vígjáték megy. Bo­
dán, Szalma, Szigeti, László, Hel- 
tay, Utassy Ida os Székely Zizi 
játszanak a darabban. — Szerdán, 
15-én (.. bérletben mutatja be a 
Csokonai színház a budapesti Ma­
gyar színház nagysikerű zene- drá­
máját, u ..Mária do Carmen“'-t.

Debreceniek vendégszereplése — 
Nyíregyházán. Holnap, hétfőn a deb­
receni színtársulat négy tagja vendégsze­
repel Nyíregyházán: Kardos- Géza, Szé­
kely Zizi, tS.ügoti Jenő és Holtai Audcr. 
A heidelbergi diákélet ciuiü színműben 
lépnek fel és vendégjátékuk iránt Nyí­
regyházán rendi,Ívül nagy az érdeklődés.

Szavazati lárMn van Deb- 
reoen, mert . Ki z leg '. bb nö?" 
című pályáz, t folyik a L' b-ccmi 
Hét Színházi Újságban!

A „Rósídka** vasárnapon f. 
hő 12-én kétszer kerül színre :i. \ ":'- 

Délután 3-ko? lt . ülli-

uiru'i hu.taihts kö- 
hi-.-.ziik, hogy nem 
ivet látni. '.mindjük.

zöuségél. I 
fogunk i.itf- 
liogy a li to 
ni fogja imudcnki c num..ivC1t:tf..'íh.ti 
távozik a -.'iuliúzbol. . hutlul'álvu ;» 
rendező^'. ■■ tŰ’B'te fi t'll. Oi'iiilu.,'1 min- 
douki, aki <v.'v pár lillórrcl hoz.:;:'" 
rull’i t alihoí an-i.u ; velho.., iii'iit.h 
lék-J.'liiul i,| imi'/a <-k'.
ho tiilaji.iteiiii 
lc-.;\, ri.iir.nek 
i'á.ívdiy, estei 
filz'.' 1- árván t 
adí-mánytiikkal

: III ■..'tikul Hl

ln>, I, inti!!'..r 
ultik . _iit. l.ti

hideg te no Uten

i jyhilur

■dm ■i /H-etcL g- .ukthriide 
.“ . mO ö 

í áh <>

-’■V > w.

Gazdaság.
Gazdasági tanfolyam 

Püspökladányban.
A íűldmüvelésilíyi miniszter a »HF Vliáj; 

égést rueaelözö minden télen szokásos téli 
gazdasági tanfolyamok szervezését ujbol 
elrendelte. .

Ha iduvármegyében a gazdasági tanfolyam 
megtartására a \ árujegyei gazdaság* ewesu- 
let einokségéi «1 történt, megállapodás alap.jan 
tett javaslatra. Püspökladány községet jelölte 
ki a miniszter s a tanfolyam megtartásával 
Wolazky Győzőt, a debreceni református 
tanítóképző intczetliez beosztott in. tu. gaz­
dasági tanárt bízta meg,

A tanfolyam 12 hétre terjed. UeleuUul 
4- előadással; az eiőadábok-t kedden éj 
usütortökön délután 5—T íg tartja meg a 
községháza ianaerttozó termében a tanfolyam 
előadó tanúra.

A tanfolyam célja: a kisgazdái; ga..daJ- 
kodásának'okszerűbbe teteje s ensek kap­
csán a kisgazdák jövedelme fokozásának 
elömozditúsa. Ezért a tanfolyam lunitá*> 
anyaga kiterjed a kisbirtokon folytatható 
gazdálkodás minden ágasa tára.

A tanfolyam látogatása díjmentes.
A Püspökladány községben »zeieezett 

taufotyam megnyitása folyó bő 2-áu történt, 
amikor is Nagy Sándor községi főjegyző, 
rámutatván a mezőgazdasági lónm nteg- 
kivánt fokozott mérvű haladá-snak, a nemzet 
életére felettébb kiható óriáti jelentőségére, 
felhívta, a megjelent kisgs.rtia.kat, bogy az 
előadásokat szorgalmasan látogassák.

Ezután. Wolszky tanár megtartotta első 
előadását a termőföld keletkezéséről > az 
alkotó részeiről, a talajosztályozásiról 
mivelósüknél kör ölendő eljárásokról.

A jelenlévő kisgazdák uagy íig, (.lemmel 
hallgatták az elöadá-.'!. s luiual, beiejeztóvel 
biztosították az előadói', hogy jzorgahuusan 
eljárnak az előadásokra.

65 3

színházban, 
lötf &• I 
árakkal. 
rt»g\ ti 
közön -c

A gyönyörű kn> életképéi 
■zóssel fogadta tegnap a

HOLZEK
j diNtabíii. Euw?esl. IV„ foseuft Laias-u, 9,

nagy Äsaayi tosíö
koszt ii rr..' », 1 oilottel..
pong' okik, kalapok, 
szórni gjruiturák- is

paletok
mélyen 'esxállitoti

Vidéki retoi léseket uoi.toe

palé’o'

árakon!
'U ">2'.vrtÚnk

1'Iatb si

h&tídai&s a&gyM
3romi ■ Ii l, l - . 3 nr,
bolt ' I szert: 
iizlot’.ielyisc;te’í'i.

értekezni lehet Jíiklós-u.7.

ti U

ii i

Karätsoiyh!
nag? választékban
• kaptató o

Barlió Antal 
fllsEerkereskedőnél 
MESZENA-ÜTOA 1.

Ugyanott

fcarátsBüyi tiiKortáli!

A rossz időjárás hátráltatja as . 
őszi munlsát. .V időjárás s mezőgazda- 
ságra liáu-ányiji. A höméi'sékiet a. munka 
idején igen zord volt és a súlyos fagy lehe­
tetlenné tett minden mezei munkát. A no­
vember óban hideg volt, amit Magyar- 
országon eddig rítltan e-zlftitek. Gzapadék 
Obau kevw, Joli, ami tzámjtásba sem jöhet.

Indítvány a műtrágya gyártásá­
nak iilamositósáról. Borii óiról jelentik; 
A birodalmi gyűlésen indítványt terjesz­
tettek be, hogy- a műtrágya gyártását és 
forgftlombahozatalát a birodalom vegye ál.

Bevonják a klnostári lovakat. A 
kötelezvény eileneben tartásru t; gazdákhoz 
kiadott lovakat kormán-; rendelet értelmé­
ben bevonják-

Ss;>löfelutitB.BÍ kölcsön, 
gazdik a szőlő fehijitásár:- ’ 
I sou ': akarnak fölvenni. I gy 
begy Csont: 
telepítő ■ 
Mui.tá:

A szőlős- 
jyobb köt- 
.j-iirűtjrik, 

r./uunal be- 
rmntegy~18,tt)0 hold. A

l öltsége holdanként 40— 15.0UU 
A fo!’,íi! .thc/ ;■:intrikái oltványi

iába \ euirsnek

Védekezés a nis.rhavé»z ellen.
inéi;.-. .' ..elöl; r. «rbavósr behurcold- 
k m, ■ c.iijából ; leg-ri^<ii i.i'ob 
r,á.. :,... .te rl. h".:•!•;...'uít, »■«■'..1
„t.i • . teh:te'roió '(‘.iri.'ó! .u : 7 te

. ..' terülteii u. uiiirhfiá'lomáTiy 
'írásét. Az ."■ .--r.-iras célja k, tiog; a;:

(i te.-.teri'.savai a l cmi.étzest

3M JM MOSS 
| Míuttenűsinii clihjűssuagTak fel- 

dolgozását ßlüiiyäs feltételek 
aioilelt öiVÁÍiilja.

Hajdiinw. Vasüntötía ás Sé^yár 
Oiajmatöia.

Vjvirosi-utö.(Csapati. . áó-z m Heti)
Telefon 14—01.

fMW

Datraeeu egy nsgykiterjedésü, kitűnő 
menetelő, >égt 

hépas heti lap vállalata 
e3»lédi körülmények miatt siírgőesn 

átadó!
Gitu a kiadóban

Figyelem I
Asztal és tornyos konyhák 

készén és o csőn kap. 
h dók ée megrendelhe­
tők. Mi denfele laka­
tos mun1 At jutányo­
sán ké zitek.

Tóth László lakatonmoster 
H rtvéd-u ea 2. wíám.

Eladó ház;
4<jÜ HrCViZi»,' i . ifiidk, ke»•_ nnjpiif

így «zoba, l>o::..iii, 
szoba, nagy itató, 
ba'OiuH öl, 0 :,y nagy 
pinor, jóvtzii l ul,

amely

s»-'. Vau rajta 
ni, i'gy kii.ön 

ton«s ólak, 
deszjkítsziu, 
azouual cl*

Cím megtudható a kiadóhivatalban

Parcellázás 
háshe’yeknek Budapest környék n 
Hűvösvölgy, Dnna’étóny, Örszent- 

uúklós, Péoel éj Balatonon.
H lyi megbízott

Oiwssay István
Nap-utoa 9. sí,

ahol leije« í Ivilágoi-itás kapható.

Badó ház!
Rulíer-utca 3. sz. alatt hatalmas modern 
épület, vendéglői helyiséggel. AU pedig 
egy sűrítésből, három vént,'szobából, .’iái 
léhdbatí lakásból, villanyviiáteiidssal. Vi’«- 
döglőseknek hiilöric’se.'i alkalmas. Hazán 
tartási 340 négyszögól terütel. Értekezni 
ieiiel eir. OKURtSCZEftV 0«««* 
i'^yviiűtci u debreceni első takc'Mriér.^tl 
ügyészi hivatali'Hat Piac c>. 22. í.

Miia&asoäat 
FafuvarosoKat 
Tas&ózó&at 
Fawó&at 
^oosisekat 
féim wiiiwilj'tMhi

Pii póJi adj:: > •’ a?. S vas­
úti a’!o:itás‘é! lOp'rc 1 
Wznégtö! I5 percnyi c 

37 és %ka’í.h!3
príma szWöfííö 

mely kertwjjdasíz'n^k is /öuuven bt- 
rendezhető. Épület níntseit L'xiekc~n- 
tir.NasylstvánügbiVÉd 
irodáj’ibnn, í ^hrre- ^, 8zent‘Á ;na u. 8.

Derese» któ^ííioa
Harminc-négy vei lioldnyí 

taiiyaWtokot 
keresek megtételre.

FelvHíi^asiút! ;* l-.iudéhivaUUiao
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Gyümölcsíz 
cnkr zott. lee-johb minőséi’1 
kilónként kimérve 44 K.

gS ■ B.SS b®

I [«»sMfr, sitettaimi- 
is MH

sz vés figyelmébe ajánlja . rninden- 
i ctiiü bel- és kiil- -
'n di c/ipőáruinkat, Ä
vitamint munkás- J& W

bakkancsot! flb*,
O csó árak!

Ár.ta’>zá!litás uíánvét me lett történik

□ avidovits ésTársai 
cipőnagykcreskedék

Búd ’P"s‘, VI., Király u. 16., II. uőv.t

Hogy Karácsonyi VJsóp! 
Nil felöltők,

oostümök, rókák, 
pongyolák, b'onsok 

mélyen leszállított áron kapható

Barta Ferenszn£ 
nőidivat üzletében

Piac-utca 55 szám alatt

Elvenném
azon független vidéki nőt, 
kinek nagyobb háza szöl- 
lője van. én 32 éves ma­
ga? sei lés kereskedő va­
gyok. Levelet „Újévi asz- 
szony“ jeligére a kiadóba 
kérek. 9285

Bffite><jtgSaáw<5o
A Debreceni Háztulajdonosok Egyesü­

lő'.« a folyó hó 12-én, vasárnap 11 óra­
kor évi rundes közgyűlését a Debreceni 
Gazdák B.vnkja nagy tanácskozó termé­
ben tartja, melyre az összes tagok ezen­
nel meglnvainai;.

Tisztelettel
Suhajda Béla elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki jelentős.
2. 1918. és 1319. évi zárszámadás elő­

terjesztése.
3. A költség előirányzat előterjesztése
4. Választmány javaslata a tagsági 

dijakra vonatkozólag.
5. Az alapszabály 3. §. á) pontjának 

módosítása.
6. Az elnök és társelnök, valamint a 

választmányi tagok, számvizsgálók jog- 
tanácsos m'^választása.

7. Jegyzőkönyv hitelesítésére kőt tag
kiküldetése, °

Debreceni EtástulJdonosok 
Egyesülete.

CJPÜ
(KÉMET 

HASZNÁLJON. 
M£OT NINCSEN 
«JOBBAV1LÄGON

KM » EEíváloitijjr a»»«

&jáii3at
Kusfiis töléet 

elfogad Szűcs hentes, Nagy 
Pál 9. Tmka malom mel­
lett

Tűzhelyek, 
darálók, sziták, rosták, füst­
csövek, fedélpapirok Nagy 
vasüzletében, Csapó 68. 
___________________ 2139

Szaloncukor 
készítését lakásomon elvál­
lalom, Meszena-utca 22 sz. 
___________________ 9143 

Szűrt
adok újat, csöves tengeriért 
Díszes kocsisszür kapható, 
Bethlen 66. 9155

Eloserélnam
Miklós-utca elején lévő 3 
szobás lak Asoma t 3 vagy 4 
szobás modern lakással rá­
fizetéssel. Piac-utcán vagy 
ahoz közel, cím a kiadó­
ban 9201

Kocsiénak 
majorosnak, vincellérnek, 
csősznek beállók űri Károly, 
gróf Vecsey 27 9200

Tengerit
adok fáért, Baross-utca 11., 
kapualatt jobbra. 9215

Gallérokat, 
kezelőket meg elvállalunk 
az ünnepre tisztítás végett 
Vár-u. 9.Mosoda. 9216

Egy 
szobát, konyhát cserélek 
kis üzletért, Darabos-utca 
27, Molnámé 9234

Avas
szalonna kapható Nagy 
Lajosnál, Hatvan-utca 53.

_________(9188
Szabászat!

tanfolyamra tanítványok 
felvétetnek Jezerniczkyná 
Bogdányi R. női szabó, 
Miklós-utca 43. Mindenfele 
női ruhák készítését elvál- 
la lorn, fehérneműt is. 9257

Teljes

1920. december 18-án, szombaton délelőtt 11 órakor a bécsi .Konzerlhaus* 
középső termében (III., Lothriagerstrassö 20.)

az Osztrák-magyar bank közgyűlésének rendkívüli ülése 
tartatfk meg.

A közgyűlés ezen rendkívüli ülésében a bankalapszabályok: 14. cikke 
őrlőimében c-ak azon részvényesek vehetnek részt, kik a közgyűlésnek ez évi 
r ndes üléséb *n is résztvenni jogosítva lettek volna

közgyűlés azon tagjai, kik 1919, november 30-a óta részvényeiket fel­
vették ős még újból la n m tették, ezennel felkérotnolt, hogv azokat a közgvülós 
rendkívüli ülésében val > részvétel végett a részvényesek folytonos birto lásá- 
nak igazolása céljából logkóiő .b 1920 december 10-ig a bank bécsi letéti osz­
tályánál Vagy a buiapesti főintézetnél vagy a bank liókintézetcin.k egyikénél 
újólag letegyék.

A napirend ős a belépti jegyek a rendkívüli közgyűlés tagjainak ideje­
korán meg lógnak küldetni.

B -ag, 1920. évi december hó 1-én. OSZTRÁK-MAGYAR BANK
Spitzmüller, 
kormányzó.

Josipovieb, R'PP>
főtanácsos. vozértitkár

IfJ. N1KNÁRY LÁSZLÓ mfisza&i üzlete
Hatvan-utca 1. sz. Püspöki palota. Bejárat a II. kapun.

Gőz-, gáz- és légssesz-szerelvények 6s berendezési tárgyak, szivattyúk, 
szerszámok, gépek és műszaki cikkek raktára.

Világitő, fűtő és kenő anyagok. — Malom berendelések.
Tervrajz és költségvetés díjtalan.

Orvosi szerek: orr zuhanyozó, férfi és női úrinál, műszer és gonytál 
állandóan raktáron.

W* Mindenféle gépeket veszek, bizománybi is. Thg

ellátással bent lakásra in­
telligens embereket elfoga­
dok, cím a kiadóban, 9267

Egy 
szoba, konyha átadó, Dara- 
bős 27,, Molnárné. 9270

Társulnék
40—50.000 koronával és 
közreműködéssel reális üz­
lethez, cím a kiadóban.

2137
Nagyobb 

bérházban házgondnoki 
teendőket vállal Erdélyből 
menekült állami tisztviselő. 
Címe kiadóhivatalban. 2136

Egy 
számadókondást konven­
cióra. egy bojtárt pénzfi­
zetésre, egy 15 éves értel­
mes fiút könnyű házimun­
kákra ujesztendőre felfo­
gadok. Értekezés délelőtt. 
Király-utca 9. 9120

Pánzlrölosönt 
törlesz lösest is folyósitta­
tok házra, földre, felvilá­
gosítás díjmentes. Pataky, 
Csap-utca 19. Koresztépü- 
let.9108

Aki 
hajlandó 3 szobás, konyhái 
lakását elcserélni 2 szobás, 
konyhás lakásért, sertés 
tartást előnyösen engedek 
tartani, cim a kiadóba. 
Varga-utca 34. szám, Mol­
nár Imre. 9065

Megrendelésre 
készítek afric és lószőr- 
mad.-acokat, elvállalok mad- 
rác frissítéseket, bútor ja­
vításokat jutányosán, Arany 
János 36. Kárpitos műhely.

Mangalica
kan sertésemet ajánlom a 
sertés tenyésztők figyel­
mébe, Pétertia-u. 26. 9284

Bejáró 
főzőnő felvétetik esetley 
10-től 3-ig. Arany Jánosai 
11 sz. miatt. ' 9178

Kereslet

gazdaságba, egész évre. 
Csakis olyan alkalmazható, 
aki elsőrendű lóvasaló. Cím 
Vágó Andor gépész, Uj- 
fehértó, KapiUayianya.

. ■')■ •" ■ - .............. ,............. . ...............
; ■ , C- • • xv ■■
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Vasbeton
bor tartályokat es minden­
féle vasbeton munkákat 
vallal Kovács József kép. 
kőműves-mester, Garai-u. 
32._________________ 9290

Fuvarozást
tűzifát, szemetet, költözkö­
dést vállal, Nyugoti-utca 
•10. 2296

Bútorozott
utcai szoba cgy-két ur ré. 
szór azannal kiadó', cím a 
kiadóiban,_______  9288

Olcsó
fuvarozás, fát, házi szeme­
let, trágyát és költözködést 
elvállalok, cim Csapó-utca 
lt)0 sz. 2294

Birtok
Debrecen alatt 56. hold 
bérbe átadó megtudható 
Dégeofcld tér 10. Kávémé- 
résben.______  92R8

Kosztét
adok bent mosással heti 
200 koronáért, Méliusz-tér 
10. 2288

Ma,
vasárnap, nagy hurka este 
lesz Csapó-u. 99. sz. ven­
déglőben., özv Wattayné. 
________________  9283

2 férfi
kvártélyt vagy teljes ellá­
tást haphat, cim a kiadó­
hivatalban. 2295

Mikepérosi-ut 
jobbról 9. szám egy kész 
hízót elcserélek egy hasas 
kocáért. ______ 9287

Jó
házikoszt kapható abonen- 
seket vállalok. Degenfeld- 
tér 10. Kávéforrás. 9279

Ezer
koronát fizetek annak, aki 
egy szobát vagy pince la­
kást és faskamarát át en­
ged a városban magános 
nőnek, cim Zöldfa-utca 9. 
sz., pince lakás, Peszléné.

2292

Fiatal
asszony 3 éves fiával ajánl­
kozik magános úri nőhöz, 
vagy idősebb úrhoz esetleg 
úri házhoz kevés fizetésért 
és jó bánásért minden házi 
dolgot végez. Cim a kiadó­
hivatalban. 9282

Csekély 
házi dologért szabni tani- 
tok, Miklós-utca 43. 9256
Paplan varrodámban 

3000 koronáért uj glotf, 
5000 koronárt uj selyem 
paplanét kaphatók, rendel­
hetők. Javítok tisztítok ala- 
kitok, ócska vattát papla 
nokat veszek. Debrcczem 
T^jos Kossuth 11. 9264

Házvezetőnőnek 
menne intelligens nő, ma­
gános úrnőhöz vagy úrhoz 
esetleg vid«!kreis ajánlatot 
.Árva-' jeligére. 9271

Közeli 
vidéki városban, egyedül­
álló hölgyfodrász és mani- 
cür terem átvehető, cim a 
kiadóhivatalban._____ 9064

Jégvágáshoz 
munkások és fuvarozók ke­
restetnek. Széehénvi-u. 22. 
_____ ____________  9018

ÜgyM
fiatal nő szobaleánynak 
egész napra könyvvel je­
lentkezzen, kint lakással. 
Piac-utca 30. sz. Hegedűs. 
___________________ 9096

Kovóos
segédet, nőtlent, kel-erek

Keresek 
megvételre 60—70 meter 
dr (fonala', kerítésnek. — 
Ugyanott eladó egy alig 
használt női posztóruha. 
Széc]}énv; utca 21., emelet.

____________ 9206
Egy 

tisztességes kifutófiu felvé­
tetik. — Varga butnrílzlcr, 
Piac-utca 44. 9211

Gyakorlott 
gépes leányok és gomblyuk 
kötő azonnal felvétetnek. 
Kossulh-utca 1.3 9207

Takarítónő 
reggeli cg/ órai elfoglalt­
ságra felvétetik. Piac-u. 31 
ügyvédi iroda. 92115

Vendéglőbe 
szakácsnőt keresek dec. 
15-iki belépésre. Jel« ntkezni 
lehet Homokkcrt-utea 3 sz. 
___________________ 9240

Ki tud róla?
1 ekele. Bela 3. honvéd gy, 
ezredbeli szakaszvezető a 
Nikolsk-Usureski fogolytá­
borban volt. Kérotik az'ér­
tesítést Hatvan-utca 21. „z. 
alá (oldalépülct III.) meg­
adni._______________ 9198

Mindesios 
szakácsnő úri házhoz mi­
előbbi belépésre jelentkez­
zen Peterfia 31. kereszt- 
épület. ________9196

Szoptatós 
dajkát keresek nagy­
hónapos gyermekhez. 
Szent-Anna-utó a 7 ez. 
J- emelet. 9273

Olyan
társat keres gazdatiszt öz­
vegye. kinek mellékutcán 
vagy közeli kertben alkal­
mas helye van, hol sertést 
majorságot nevelne, hizlalna 
résziben. Cim a. kiadóban. 
___________________ 9185

Szakináuyos 
ezölőmunkás felvétetik 5 
hold szőlő után. Kossuth- 
kert, Rázsó Gyula-utca 4. 
_____________ 9080

Gyermektelon 
idősebb házaspárnál ház­
vezetőnői állást keres kö­
zépkorú németül is beszelő 
urtnő. Föfeltétcl jó bánás­
mód. Jelige „Kifogástalan '.

9193

NőihaJ 
hulladékot veszek, hajmun 
kát. olcsón elvállalok. Női 
fodrászterem, Hatvan-u. 16 
___________________ 9190

Egy 
mindenes cseléd vagy be 
járónő felvétetik. Killer. 
Vörösmarthy-u. 1 918Ó

Fűszer 
és csemege üzletembe la 
nnlót vagy kifutót felveszek 
Szekeres, Csemete-utca 19. 
___________________ 9079

Gyakorlott 
gépes leányt és tanulót 
keres fehérnemű varráshoz 
Várady Róza, Csapó-utca 52 
__ ______________ 9141

Fiatal 
ember keres bútorozott szo­
bát esetleg szoba konyhát. 
Butorozatlan is jó jeligére 
a kiadóba.__________ 9164

Laboráns 
leány felvétetik. Isteni gond­
viselés gyógyszertár, Homok 
kert-utca 109. 9158

Tisztességes 
17—18 éves fiút, ki tehe­
net is tud fejni, kocsisnak 
felveszek. Berényi, Kossuth- 
utca 61. 9172

Huszárőnkentos 
január 10-re úri családnál 
hónapos szobái keres. Aján­
latokat boritokban Varga, 
ügyvédhez, Battyányi-u. 1., 
kérek,_______  3133

Kertózz 
pár, gyermektelen, felvéts- 

0140
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Tanuló 
fizetéssel felvétetik. Ailm-ján 
.leuö füazer & gyarmatáru

ItíZli;.
i-sy

.leien

Társat
Ü iŰO I

á/.amk 
kiu'ló

Jobb

III

Komoly 
uri len.' it,iiefeü

Hu" jelig 
kerek.

esti órákbiup 
címmel .1 rl

a kiad1' hu

Keresete 
tszor.vf, ki irodai

írás. [,cjjir«is ••■5 magyar 
német levelezésben jiírtra. 
Trigárszky Emil, Hunyadi

1 Isörendn 

intelbgeu- kercszl-.-my csa­
ládnál. Ilin a kiadóban.

»265
Keresek 

zéúkorü asszony I. házi műn 
kák etvAgzé’-'ért-. k l'őzé, 
l.f-n 1« jártas. \<ir-iilc:i II

Asztalos
latlIllÓfe’.V '.r! Írt kl'tll kuS.'.l rn 
lagv fizetéssel. Széni Anna

Szakácsnőt 
jól fűzőt kéttagú uri i-.aii 
iadlio kézi sex. Molnár L'i 
pót, l’iac-u. 40. _  9226

Kertész 
kerestetik. He -delek me, 
hezzélheiök Siimn-iul 
szám álhit.

Kerestetik
»je 10—ló lóerő., csépió 
karán. használati díj mel­
leit, Hínár gépel kajláimra. 
Ertekc-iu lelte tigkeiivú 
Mihály-ntea 23. 02ős

Llvessett 
csálórlúkJn rcgj-l Bürgin: 
diától a vat óig fokete 
róka női boa. ’ iegtakdó 
vagy nyomravezető magas 
jutalomba részesül. Mezey 
százados; Katonai kórház.

'.1197
Megvételre 

keresek 41 sziiuiu korcso­
lyát. Cimeui Varga, beak 
Teeenc-utea -I. 9'218

Egy
mindenes Icán.'
hoz felvétetik, takács Ibiit
képeszuel. Egyhazier 3 .;

Elveszett
egy pénztárca Hátukkal 
együtt a magiak’ dó jutalom- 
ha részesül. Di guitfclil-lér

szám. 92-Hi
Kerékgyártó

segéd állandó munkáfn. lel- 
tétetik. Kecskés Ferenc. 
Márton Kálinán-u. 6. 9223

Házmester 
jyermektoleu, azonnali be­
költözésre felv'-lctih. Varga- 
ufea 35.. jelentkezel liétfün 

9241
Minden»* 

lózőnőt vagy szakácsiról 
azonnslra keresek. Cint ti 
kiadóhivatalban 9248

Vlztartány»
rwiel. Garteuf szivattyú 
r|*dó. Cím * kiadóhivaliil 
Mtt>. 92 U

MEGKEZDŐDÖTT 
akarácsonyl vísar 
dr. He.Tedüsné 
.<< <y. •' vitáikban
ShV.UNl 1Y -L iT,A 2 
1. ; ..al c; i?a ■*;> ajéü*

•.;•/-• szűv trt. a -c-óm, 
•vmo-r u'itc".*.■’■. ou i ■■ 
ki-;, . !,a:i«',v.i ,gye-

t'r i az; .iu'ó ■ 'uu-íl 
ii d tuble ..unel ru- 
í,;»C;>„át S b IcpuiCeúb- 
inni itt sz r. zh-.tű bet.

1 l»creuilii 
.:ii>c-.-z :eg'édi-l. fel1- etetnek 
i>--. ■ eipöszáloTijábaii, 
K ól -utó -I. ' bbtJfj

KocslaoK
. í luioikáslánytk magas 
ti, ' -. *1 felíc.et.iek. Teleki 

10°- 221'3
Közérdekű 

tilálmány megralósitázához 
.lórúodu társat keresek. M<’S- 
ke.rez': sebet ..Kockázat lu.-:- 
káli tőkebefektetés'' jelige ■ 
el; .1 a kiuduth a-;al továbbit

ÍI28D * . ——"' ■■•"■’ !
Fénatürnoknö 

jó . saladból, nagyobb ,üz- ' 
letbs -lehető] r kaucióval 
lo’véteíik, gépírás, jó .sza- 
múlás é* jó fezirús esetleg 
kőin velásbeu jarUissag m v 
kiváuta-tiií, Ajar, iátokat 1 
„r.m.i, ifuc-kiió" jeligére a | 
kiadóim kérünk. '

Kárpitos 
munkákat lúgja lányosab­
ban vállalok, liriiós Sándor 
Arany János 26. SD 17

tívegyokat 
vetzüi.k, féüifc-re.- és litere­
seket tiszta úllapolbau. ÉH- 
szorkerebkedelmi rcszv.t. 
Piac utca 41. 14-

Veszünk 
miii'.l'. ufajta üvegeket, lehér
1- s l-.i'-’.ia sziliben. ..Stark;-1’
rum és likürgyár, Debrecen 
He-llilí.-11-utCü 1". 11117

Szakácsnő 
ri’inle-' linzi koszt l'űzétrc 

rzcmclyre megfelelő tize- 
tiv-el teívéietil.. délután
2- till 4-ig. Sr.cpcirégi-u. Ilit.

________ ‘.Hot (
Mindene» 

takarítónő mtgfclelő íve­
léssel felvétetik. Srepotst ji 
utca 33 .-:. délután 2-tol 
4-ig. __ __ 9100

Munkások 
ui.i cluskó kitermcléiehez, 
.’.özei a város alá. ú'imkéid 
iffjO Jn.'fona fizetésre, telve- 
i.-ii.et;. .Banga“ fatelep 
Margit l’drdö mellett. 914'5

Fajkant
l' j.-'.öl 1*', evesig, tiszta 
véíü loúngolicát, fékét-?' 
keresek megvételre. Énjei, 
V. rb tcu ». 2132

Mindenes 
főrou.'i jó fizetcáscl felvétet- 
tik. Róvi, Hutvan-utco 76.

0161

Eladás
.u-i.'i.... m-ir.iT.-.;----- .seain,-,-,

Hálószobák.
civ.ú.ui,, héricséi-takaróval, 
lüggöuy, olcsó testeit bú­
torok eladók. József király
1 iciceg-ut-a 41;‘.1247 

Köt
iietits.il' eladó. Bercsérív i- 
utca 16,0233

Eladó
alig liaszualt piauiuc. Hat- 
vau-u. 1. szám I. kapu. 
I. < mti'-d. udvari fclvu -n 
itéjjjt;b.'_.2 

lladó
alig használt, hálószoba bu- 
tor, ebt dlőkredene. es kr-uy- 
lia bútorok. Ara ív János- 
utca -lit. keres,dóptllei. — 

___  _ 0282
Elad-1

égi 11 hónapos sertés. 
Marótól Győrje u. 34. sz.

0300

Eladó
35 száwn női cipók, egy 
■pár antilop Idétes lack 
félcipő. egl pár iraucin 
ul o.u burikibur íóIl-ii.'ö, egy 
li.'-r kif.gud’ 1 ,-y épa'Jglis 
Iá k Mvsicr-iiti. i 3.

■ -. iim-ii.11231).

i
I

Eg-y 
gyermek vaságy ’madrácal,. 
halóval, egy barmi s.-lyeiu- 
ruha teljBsen uj ct> úgy 
lugv szőincg, Nvil-u. l‘-’ti. 
sz. ' ____ ____ 9243.

Eladó
egy 95 kiig. Iil-oti sertés és 
ugv posztó téli Imndu, 
T’iinár-utca 1ti. 1'242.

Bgy 
fotel fürdő kád eladó. Er- 
zsvbet-ut 75. 3241.

Eladó 
l.ai: azonnali beköltözésnél 
Kereke-s-telep ó...n av Gyula- 

utca 41. 0277.
Dió 

kJ 55 korona, bab. baba­
kocsi és játékok eladó. — 
Kossirth-u. 67. 9228.

agy, asztal es nagy lati- 
tükör, függő lámpa, Beth­
len 33. 0327.

Fiisaer 
üzlet vendéglő házzal tele­
pen és Kuf-utca ház eladó, 
• rtokezni C iapó 70. 9252.

Eladó 
nyolc, méter' selyem es egy 
rend selyem bélésű smo­
king ruha, Bátvan-u. 25.I«

Móhek 
gazdagon betetlelve eladók 
országos méretben, Had­
házi utca ő. Kórháznál, 
utcai lakásban. 9280.

Eladó
3-11.5 Wertlieii'j eg; üveges 
batár, H».tvan-u. ’. 9i-j4.

Több 
ruhanemű férfi és női .ci­
pők. gyulv. füve, . Pélerfia 
12.. kere.-z énlde;. 9225.

El tűié
Hoizortől elegáns kosztüm, 
Ima, muíf. Oliijütu 1. ven­
déglőben. 9286

Eladó 
aüruőseu két--záru;as ruha 
szekrény. Károly 1 etenc 
József ül 2o. 027d

Zongora 
eladó, hisliugycsl-ul 33.

Arany
; túdóü/ll. augol , cím uv, 

eladó. Ara 603 kt ■ t.ini a 
.. „ él:' I t lll> IU.

Használt
cs uj si’arhc'ltek ja anyós 
áron eladók. Szécheuyl-u
6. ____9281

Eladó
pilisek posztó női kabát, 
rótabőr. cmhalom, játék­
szerek, babai-;. Szappanos
7. 9280

Oserépkalyha, 
alig h.mznált, szép, nagy 
eladó. Széchenyi-ut 16. Ú

Modern
láthctó irasu ’írógép eladó. 
Szabó Zoltán írógép válla­
lat, ref. püspöki palota. 
_________ ~ 9291

Eladó
■ egy kis Singer -zivarhajós 

varrógép ós egy kör ha- 
risuyukütőgép és egy fa- 
juuc vízvezetéki kagyló és 
2 drb. vast----’■-tímcsö, egy 
öntött Im mills rostély. Kút 
utca 60. szám. 2298

Ócska
ép 'le1 a’.r;;'" cl:;d K-'re ■ 
utca 60. 2297

Eladó
’m-: erta:. a''. \igku.vi> 
M.'i.- '-'i. i . liálul. 9289

hladó
kél úgy, k- l i'jje'i szekrény 
imu'vaunval. Bocskay-ier fi.

9284

Madráook.
ugv-ak, fotelek, touetszekok, 
z.-krJuv. <iiv.iiiyuk. aszta-

luk, tűktől; *Ü>. eladó. --• 
Ar; uv .li’inur S6. Iá'7 7

Eladó
c,v laiugas rúf.egy meid- 
liug'.r kxivlxa. Kar ú. 44.

9150
Kövér

fé!.-”.les eladó, hétfő reg
g<i;g. _____ills1.

Egy
j.'Orcl<Ji) k’ä 1 |JCl4Sd- 
szőnyeg eladó. Xai'g’a-utea 
lő. ki.-rerztepüli’l. 0141'

Eladó
,ió karban levő, óeska. bú­
torok. Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut öli.'4142

Lladi'
Mouustorpaivi-ut 24. számú 
ház. Értekezni Homok-utza 
37. szánt. 9144

Egy
női varrógép gyorsan el­
adó. Vendég utc-i 44. 2138

Magy
.játeiivasut elad-?. Cim a 
kiadóban. 2137

Eladó
birtokok 100 és löt) holdas, 
épületekkel, azután 40 és 
15 hold. PaUkv, Csapó-u. 
19. 9109

Kassza 
national, jó karban eladó. 
Eötvös 11.9092

Eladó
Csapokért, Kuruc-utca 64. 
számú ház, gazdálkodón ii;, 
hizlalósnak. kertészetre is 
alkalmas villany bevezeti'« 
és gy ümölesös. 9085

Eladó
.egy iuodet'1 nhiscli diváuy. 
egv ebédiokredene, egy po- 
l.ar.-fiikuXTcl es tuár- 
váuylappal és egy sakk- 
asztuika. Cim Vígkedvű Mi- 
haby-u. 39. 9038

Eladó Iiá3
1, szoba, konyha, kamara, 
»értéről, konyhukerl azon­
nal beköllözhotö. Csapó 
kéri, K.sfaludí-utca 10; sz. 
___________________ 9066

Keleti
dolguk és két perzsaszö- 
üveg eladó. Patav-ut- a G.

2029
Eankaszter

Pieper 16-os jókarbau el­
adó. Jókai-u. 5. 92Ű5

Elaflü
egy ír, olvas huzatos csépié 
garnituri t ,l..u.iu, Clay­
ion- Cí ■ ö huim’.’urt Caéplö, 
Robev Láicoln. Derecske 
házszam 1615.929!)

Szép 
könyvállvány, tölgyfa, esz- 
lergólvezott eladó. Dar» 
bos u.’4.1. í-z. '>215

Eladó
Csap . u "1 81 >■>_-, í 3; dg. 
kert gyöm-őlcsö.. luctr- 
fiés. ÉlUkérhetni tgapő t 

9276
Elad?

-.'i'p husvágószék, hentes­
nek,- inór-rárosnal; alkal. 
más. Pacsiitu 44. nhicc- 

' 9274 
Élad .

liba és sark;’. t’\;o Jókai- 
lifca 19. 9224 

Női
cipő, uj, 3ü-us magastzáru 
olcsón eladó. Varga, Pia- 
Jó ca_1__________ 9223

Monya-monyl 
ruha, bálinál; is alkalmas 
eladc. Csűnku-u. 2. niuce-

Eladó 
linóleum szö’ive? 4 méte­
res li rabok. I. tv J! 11. > ;

923 7
Egy 

darab 2 méteres benyíló 
ablak eladó. \ igkedvü 12.

9236

Eladó
140 kilós fiatal hízott sér­
tés. Homok-utca 28. sz.

»281
Hálósadba

• v'lúgosán i'éuve.;e|i; uj háló-
I szoba eladó, hím ómmá 16 
;  9221

Tlsonkét
:-ze uelyci ezüst utevzköz, 
gyertya és cukortartó el­
adó. Piac-utca 10. s.uui, 
111, cm.9256

Öntött
var, díszes csigulepi ;ő el- 

! adó. Megtekinthető Péterfia 
I 32. -.rám. 9245

Takaróktüxl’.ely,
I ceercr.'böl olcsón eladó. Ti- 
! iiiár-u. 11.9202

Eladó
ogy szürkeöltöny, pantaló 
«s csizmadrágok. télikabát, 
gyeria.il-; szveterek es ci­
pők karácsonyi ajóndek 
árban. Rákócviutcu Iá. — 

9293
SzeraK

tűzifa. 2 fél öl ehdu. Jókai 
utca 29. ' ____ 9204

Eladó
' alig használt szecskavágó.
; Bihari-telep, Kováüs-u. 3. 
|9205

Eladó
alig használt ft-sze rállv any 

i 117 ft jkkal és egy uj fc; • 
. tett halószoba bútor. Darm 
; bos-ulea 7. 9217

Elad-'
: We/lhemi-fzekrény, üveges 

búwr- Hatvan-utca -1. sz- 
| 9288

Égy
; 700 kiló.-, tizedes meriog 

«ladó. leleki-ii. 84. 9-20
£gy

nagy asztalepur. húrom 
lynid-.al, két sütővel, réz 

l vízmelegítővel, egy stelázs, 
egy pult, egy inerleg és 

I egy g. '-ikályha eladó. Arany 
j János-iitea 27. sz. 1)251

Könnyű
uyduit ibjdáu és szánd 
laufen kocsik eladok. Hít- 
van-utca 22. 9219

Slép 
fekete kosztüm, egy 30 ki­
lós kovács satu eladó. — 
Batthyányi-u. 1. Hegedűs.

Eladó 
hentesüzlet. Ugyanott lü— 
•_ j sertés hizlaláshoz tár­
sat keresek. Cim u kiadó­
ban. 9266

Farkaskutya 
kölyök, kan, fajtmzta, négy 
hónapos eladó. Cím a ki- 
adóban. ‘->262

VaBheri'.es, 
vzép munka, eladó. Cím » 
kiadóhrya talbam 9261

Remington 
irhgép eladó.’ Láthatatlan 
imu*. Csaknem uj. Cím a. 
kiadóhivatalban. 925'.) .____________

.nodera --itfon, ágv, székek, 
fe.ífett. egy ajtóra felsze­
relhető kirakat állvány ói­
mért eladó. ' Bercsényi m 
•Ili. 9253

Két 
garnitúra bútor, nappaliba 
való, egyszerűbb eladó. —- 
Cim a kiadóban. 9260

Eladó 
uj os hasznúit bútorok, dí­
ványuk, heneserek. Veszek 
mindenféle használt búto­
rokat VL k. Zápoiva-m 19. 
_______ _________ 8923

Eladó 
elegm,- gy. rmclrkocsik, bu- 
torféhd.. Mimlenuemü hasz­
nált inu'ósúgot veszek. — 
i'-ibil. G-apő 28. «113«

Eladó
16. H. -P. benzin lukomu 
bil, cukrász ós mézeskalács 
berendezések. Bihari-telep, 
Onossai-utca 17. 8892

Siőllő
Hadházon, vasúthoz közel 
kiváló bötormö. 670 négc’ 
szögöl eladó, Pallagon 40 
meicrmá'zsa szórni, és t ü;.. 
kóriyös zab eladó. Érté, 
ka.dietui 11— 1 órág.. P«. 
ierlia 25., udvari etnelev

9Q7ij
Eladó

egy kitűnő állapotban levő 
angol uiokétt garnitúra, 

i egy dívány es négy fülel. 
I Citu a kiadóhivatalban. —

___________________ ‘.1105
Vlass, 

benzinmotor, szecska vág \ 
táv ágógé.p ■ eladó. Vendég- 
utca. 72. 9145

Dieznók
kih.zuttak eladók. Boros­
hordókért bárjnilyon élelmi • 
szert adok. Széchenyi-ut 
14.9146

Satöllö
kis nyaralóval és egy te- 
lepi ház átvehető azonnal 
Kölcsön Segélyzóbea. 9145

ol-'só öntött kályha eladó. 
^-óhet-u. 42. sz. 3193

'Eladó ‘
2 kok tó- kerti uj bor. hol- I 7-

I jó hang hegedű eladó. Kar 
1 öt,» 1. sz. 91Ö7
i Oloso ház
I melyen leszálitolt árért, el- 
. költözés miatt sürgőség el- 
, apió. ■ Csapókért, Appony i- 
; utca 40. Azonnal * beköj- 
j főzhető. 9078
, Eladó
i haló, ebédlő, szalongarni- 
' túra, hencsérek, díványok, 
; kzuybabereinlezés és öles? 
] használt bátorok. József 
i kir. herceg 20. 9144,

] Eladó '
; egészen uj női hélókabn- 
I luk, mTuacfipke, nyakken- 
j dök. Péterfia DJ. kapu alat’.
! IH94

Firionr
; elegáns -telikabál eladó. -- 
i Kvugoti-utcu 36. ti. alatl. 
, 9189

Eladó
I egy négyülésü iMtár. Aibi 
i kuesigi ártónál. Mester-u.
36.9209 

Eladó
i mez. Hatvan-utcai kert,Go* 
1 Vicr-utea 19. 9214

Alig:
használt tinóm öltöny ki. 
úövés miatf eladó. Cim a 
kiadóban. 92F6

Kát~
darab 100—100 kilós ko- 

! vél' malac eladó. Vendég 
t utca 56. szám 9202

j ídaruailóbodé van eladó. 
, Értekezni lehet. Késés-utca

31. 9203
7 yjäd-

föld 161 négyszögöl kony 
hai veteményes. Libakert, 
Viola-u. 11. sz 3204

Eladó
egy pirosszövet paplan 
egész tiszta és gerendának 
fenvőfa. Cim a kiadóban.

'________________ 9212
Eladó

egy oldal prima szalonna. 
Tóeóskert, Nemes-utca 15. 
szám. 9208

Négyes 
cséplőgép, vastető bádog, 
két hízó jutányosán eladó. 
Temető-utca 18. 9212

Fodrásznö.
ki uudolálui tud, jó fize­
téssel üzletbe felvétetik. 
Cim u kiadóban. 9215

Egy
jó kathun levő zsakett e« 
mellény- sugár alakra jutá­
nyosán eladó. Keresztesi 
uri szabónál. Varga-utca 
1. szám. 9M»
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